Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji

Rady Powiatu Zgierskiego

kadencji 2014-2018
PROTOKÓŁ NR 22/17
z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 25 stycznia 2017 r.

w Starostwie Powiatowym w Zgierzu
W posiedzeniu udział wzięło 6 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu.

Listy obecności członków Komisji i gości stanowią załącznik nr 1 i nr 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Informacja o działalności Zarządu w zakresie oświaty.

3. Współpraca Powiatowego Urzędu Pracy w Zgierzu z Wydziałem Kultury, Sportu                      i Turystyki Starostwa Powiatowego w Zgierzu i dyrektorami szkół przy tworzeniu nowych kierunków kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych dostosowanych                       do zapotrzebowania rynku pracy w Powiecie Zgierskim.

4. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXVIII sesję Rady Powiatu Zgierskiego. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1

Przewodniczący Komisji radny Krzysztof Jurek otworzył 22 posiedzenie Komisji. 
Komisja jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia.
Ad. 3
Informacja dotycząca współpracy Powiatowego Urzędu Pracy w Zgierzu z Wydziałem Kultury, Sportu i Turystyki Starostwa Powiatowego w Zgierzu i dyrektorami szkół przy tworzeniu nowych kierunków kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych dostosowanych do zapotrzebowania rynku pracy w Powiecie Zgierskim stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Zgierzu Marta Pietrak-Kędzierawska przedstawiła informację. 
Radny Dominik Gabrysiak zauważył, że rynek pracy staje się pracownika, a nie pracodawcy. 
Dyrektor potwierdziła, że w niektórych branżach tak się zaczyna dziać. Jeżeli chodzi o osoby młode, to oczywiście PUP im pomaga. Wiadomo, że po skończeniu szkoły taka osoba                    nie jest przygotowana, żeby wejść na rynek pracy, nie ma żadnego stażu zawodowego.                   W związku z tym są pewnego rodzaju formy wsparcia, które umożliwiają pracodawcy przyjęcie takiej osoby, czy ewentualnie na staż i wtedy pracodawca nie ponosi żadnych kosztów, a ta osoba ma możliwość do 12 miesięcy staż odbyć i nabyć pewne umiejętności, czy przy tworzeniu miejsca pracy, czy ewentualnie finansowanie wynagrodzenia – od dwóch lat program dla osób młodych do 30 roku życia, gdzie przez pierwsze 12 miesięcy pracodawcy mają zwrot najniższego wynagrodzenia i składki na ubezpieczenia, a później kolejne 12 miesięcy muszą pokrywać już z własnych środków. Są możliwości wsparcia w tej chwili też osób, które są zatrudnione u pracodawcy. Bowiem pracodawca może w ramach Krajowego Funduszu Szkoleniowego podnieść kwalifikacje takiej osobie i ze strony PUP,               w zależności od tego, czy zakład zatrudnia do 9, czy powyżej 10 osób, jest wsparcie,                   czy 100% szkolenia, czy ewentualnie jakiś studiów, czy egzaminu. Także jest pomoc i dla pracodawców, przy zatrudnieniu młodych ludzi, którzy wchodzą na rynek bez żadnego przygotowania. Nawet, jeżeli osoba, która ma wykształcenie techniczne, to jeszcze nie ma praktyki zawodowej. W tej chwili odczuwa się, że nabór jest coraz większy do szkół zawodowych. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że jeżeli chodzi o zawody deficytowe na rynku pracy jak np. szwaczki, murarz, cieśla itd., to nabór do takich szkół zawodowych jest niezmiernie trudny, bo nie ma zainteresowania wśród młodzieży. 
Dyrektor podała, że w 2016 r. na szwaczkę maszynową mieli 290 ofert pracy, na magazyniera 1120.

Radny Dominik Gabrysiak był zainteresowany, czy są dane ilu obcokrajowców pracuje na terenie powiatu, jaka to skala i czy to się zwiększa. 

Dyrektor odpowiedziała, że nie. Wydają bardzo dużo zezwoleń na pracę tymczasową dla obcokrajowców. 
Przewodniczący Komisji chciał wiedzieć, jaka jest skuteczność doradców zawodowych, jeżeli chodzi o współpracę ze szkołami.  

Dyrektor poinformowała, że ta współpraca była przez 2 lata, czyli w 2015 i 2016 roku. Była ona z inicjatywy byłego dyrektora Zgierskiego Zespołu Szkół Ponadgimnazjanych, który osobiście jeździł z doradcą zawodowym i przedstawiał w zgierskich gimnazjach ofertę edukacyjną, ze szczególnym uwzględnieniem kierunków zawodowych. Nie wie, czy obecny dyrektor będzie kontynuował tę inicjatywę.  

Naczelnik Wydziału Oświat, Kultury, Sportu i Turystyki Starostwa Powiatowego w Zgierzu Jacek Brzeziński podał, że patrząc na nabory do szkół ponadgimnazjalnych to można zauważyć, że zmniejsza się odsetek młodzieży, która wybiera licea ogólnokształcące,                    a przybywa oddziałów na poziomie techników i szkół zawodowych. 

Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Adam Świniuch dodał, że aleksandrowskie szkoły też prowadzą tego typu akcje, jak w Zgierzu. 

Zdaniem radnego Rafała Mamińskiego bardzo rozwinęła się oferta Zespołu Szkół Nr 1                im. Jakuba Stefana Cezaka w Zgierzu. 

Naczelnik przekazał, że przy okazji reformy systemu edukacji też się planuje pewne zmiany, jeśli chodzi o szkoły, w zakresie doradztwa zawodowego. Do tej pory przepisy wprost wymagały, żeby ten element już od początku gimnazjum był treścią programu wychowawczego szkoły i w ramach godzin wychowawczych  i w ramach  projektu,                       że w naszych szkołach funkcjonują doradcy zawodowi. Natomiast od września 2017 roku,                w tych nowych wszystkich typach szkó LISTNUM ł w ramowych planach nauczania, przewiduje się już począwszy od klasy szóstej szkoły podstawowej dla każdego ucznia 10 godzin rocznie obowiązkowo doradztwa zawodowego. I będzie to klasa szósta, siódma, ósma podstawówki i potem przez wszystkie lata szkoły ponadpodstawowej, czyli: przez cztery lata liceum i pięć lat technikum. Także to doradztwo zawodowe wchodzi, jako dodatkowy przedmiot obowiązkowy. 

Ad. 2

Informacja o działalności Zarządu w zakresie oświaty stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Członek Zarządu Adam Świniuch przedstawił informację. 
Radny Dominik Gabrysiak nawiązał do powstania Niepublicznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej „A Vita”. Czy ona będzie działała w związku z tym, że nasze poradnie nie są w stanie tych zadań realizować.
Członek Zarządu Adam Świniuch podkreślił, iż z racji świadomości społeczeństwa i innych wielu przyczyn poradnie psychologiczno-pedagogiczne mają bardzo duże obłożenie                            i ta dodatkowa poradnia nikomu pewnie nie zaszkodzi. 
Naczelnik przekazał, że kiedy jakąś wadę rozwojową dziecka się wykryje z dokumentacją medyczną można się zgłosić do poradni psychologiczno-pedagogicznej i ona wydaje opinię                o potrzebie wczesnego wspomagania. To jest możliwe dla dziecka od momentu urodzenia do momentu rozpoczęcia realizacji obowiązku szkolnego. Rodzice decydują, gdzie z takiego wczesnego wspomagania chcą korzystać, bo to jest na ich wniosek. Mogą się zgłosić do szkoły, mogą się zgłosić do przedszkola, mogą się zgłosić do poradni takiej, czy innej. Tutaj organy administracji publicznej nie są w stanie narzucić, gdzie rodzicie z takiej formy pomocy mogą korzystać. I ta poradnia deklaruje, że w roku 2017, do 10 osób takim wczesnym wspomaganiem obejmie. Ale oczywiście dotacja będzie przysługiwała w sytuacji, kiedy faktycznie takie działania zostaną rozpoczęte. Ta kwota 45.000 zł to jest potencjalna, jeżeli stan faktyczny zgodzi się z deklaracja, że 10 uczniów przez rok z tego wczesnego wspomagania będzie korzystać. A jeżeli się okaże, że nie znajdzie żadnego dziecka, to dotacja faktycznie udzielona nie będzie. Wiele niepublicznych poradni psychologiczno-pedagogicznych rozwijało się (ta w Zgierzu prawdopodobnie tak samo) ze względu na to,                 że opinie o potrzebie wczesnego wspomagania do końca stycznia br., mogą jeszcze wydawać właśnie niepubliczne poradnie psychologiczno-pedagogiczne. Natomiast w ustawie przepisy wprowadzające ustawę Prawo oświatowe jest artykuł mówiący o tym, że od 1 stycznia 2017 roku opinie o potrzebie wczesnego wspomagania będą mogły wydawać tylko poradnie publiczne. Zatem może tak być, że po prostu mimo tutaj szczerych chęci i deklaracji,                    ze strony tej poradni niepublicznej, do faktycznej realizacji tutaj może w ogóle nie dojść. Jednak my musimy być przygotowani, bo poradnia jest wpisana do ewidencji, spełniła wymogi formalne, musiała być zarejestrowana. Jeżeli podejmie takie działania, to ustawowo dotacja się będzie należeć, więc z naszej strony musimy być gotowi, a nie dopiero w ostatniej chwili, jak wpłynie już informacja, że to się faktycznie odbywa. 

Przewodniczący Komisji nawiązał do zamiaru likwidacji Młodzieżowego Domu Kultury                w Zgierzu, na jakim to etapie jest. 
Radny Rafał Mamiński zapytał, czy jest jakaś opinia ZNP w tej sprawie. 
Członek Zarządu Adam Świniuch odpowiedział, że nie ma żadnej opinii ZNP. Następnie przekazał, iż dyrektor MDK zorganizowała briefing w radio. Po czym dostaliśmy informację, że przyjedzie TVP Info z programem 20 minutowym, który w środę o godz. 18 jest emitowany na falach ogólnopolskiej telewizji publicznej. Takie spotkanie się odbyło                     w MDKu z udziałem dyrektora placówki, mieszkańców, kadry pedagogicznej, Wicestarosty Zgierskiego, jego i Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza. Emocje były duże. Myśmy                 w zasadzie po raz kolejny zastanawiali się po co tego typu działania, bo Rada Powiatu przyjęła określony – uzgodniony zresztą z Radą Pedagogiczną- schemat i mapę drogową. Uchwała             o zamiarze likwidacji wcześniej została poparta pozytywną opinią Kuratora Oświaty. Po tym programie przyjechała do nas Konserwator Zabytków, żeby określić na ile będziemy mogli sobie pozwolić w projektowaniu budynku Centrum Kultury. Zapytanie ofertowe na wykonanie dokumentacji zostało ogłoszone na stronie internetowej, wpłynęło 14 ofert i będzie można wyłonić wykonawcę. W tym czasie dyrektor MDK złożyła pismo                           z załącznikiem stanowiącym podpisy wszystkich pracowników MDK o przyspieszenie konkursu na dyrektora Centrum Kultury Powiatu Zgierskiego wskazując termin luty najdalej do maja br. Na posiedzeniu Rady Pedagogicznej 7 czerwca 2016 r. było uzgodnione, że jak będziemy podejmować środki, czyli podpiszemy umowę, likwidujemy MDK, funkcjonuje powiatowe Centrum Kultury i wyłaniamy dyrektora. Oczywiście zostanie ogłoszony konkurs i dyrektor zostanie wyłoniony. Odpisaliśmy dyrektor, że będziemy postępować zgodnie                    z ustaleniami.
Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Wojciech Brzeski przyznał, że był zdumiony tym               co się wydarzyło. Gdyby nie doszło do tego przekształcenia, to nie otrzymalibyśmy pieniędzy z Łódzkiego Obszaru Metropolitalnego. Było to w interesie i pracowników i dyrekcji. 
Radny Dominik Gabrysiak zauważył, że wszyscy się boją zmian i łatwo jest zasiać jakieś plotki. Myśli, że to wszystko wywołało właśnie jakieś nieporozumienie. Myśli, że od początku do końca to było niewyjaśnione.  My też wielu rzeczy nie wiedzieliśmy, jako radni.  
Członek Zarządu Adam Świniuch zapytał, czego radny nie wiedział.

Radny Dominik Gabrysiak oznajmił, co kierowało to, żeby tę uchwałę podejmować teraz,                 a nie później.  
Członek Zarządu Adam Świniuch odpowiedział, że to była decyzja Zarządu analizowana bardzo głęboko. Nie było takiej jednoznaczności, nawet on składający ten projekt, zastanawiał się, czy nie wstrzymać się miesiąc, albo dwa. Natomiast Wicestarosta uważał,                  że właściwie nie ma takiej potrzeby, bo jest pewien, że te środki (wskazywana była data                   16 grudnia) będą w ŁOM zagwarantowane. I projekt uchwały został przekazany do radnych. Dyrektor ma pensję dyrektora MDKu, ma pensję dyrektora Centrum Kultury Powiatu Zgierskiego i wszystkie działania (nie posądza ją o to) być może nie do końca popartych jej takimi działaniami, ale z jego i nie tylko obserwacji całe to zamieszanie wynika z tego, że ona jak najdłużej chce zachować status guo - brać dwie pensje. I wielokrotnie, żeśmy się o tym przekonali. Przypomniał fragment sesji, gdzie wstaje Pan, którego nie zna, nigdy nie był na posiedzeniu Rady Pedagogicznej i on wielokrotnie pyta, czy my aby zachowamy ją jako dyrektora, czy dajemy gwarancję, że ona zostanie wybrana tym dyrektorem. Podobna sytuacja pojawia się w tym programie telewizyjnym. Okazuje się, o czym myśmy nie wiedzieli, że to jest jej małżonek. On występuje w imieniu rodzicó LISTNUM w, w imieniu uczniów, młodzieży, a jak się okazuje, to on występuje w imieniu własnym i swojej żony.
Radny Dominik Gabrysiak powiedział, że to jest kolejna rzecz której jakby nie wiemy,                   bo słyszeliśmy, że jeżeli chodzi o budżet tego powiatowego Centrum Kultury, to on jest mega mały i myślał, że jeżeli chodzi o wynagrodzenie Pani dyrektor, to jest proporcjonalne. Dlatego takiego argumentu, jaki został przedstawiony, nawet nie zakładał. Wie od dzisiaj. 
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że było to mówione na sesji Rady Powiatu, że jest dyrektor MDK i p. o. dyrektora Centrum Kultury Powiatu Zgierskiego. 

Radny Dominik Gabrysiak dopytywał, czy to są dwie podobne pensje. 

Członek Zarządu Adam Świniuch zaprzeczył. Dyrektor w Centrum Kultury ma ¼ etatu MDKu, więc to jest dosyć dobra pensja, za parę  czynności, jakie miała do wykonania, czyli założenie NIPu, Regonu. I ona regularnie co miesiąc bierze takie pieniądze.  
Zdaniem radnego Dominika Gabrysiaka powinno to być na sesji wyartykułowane.

Ad. 4
1. Projekt uchwały w sprawie powierzenia w roku 2017 Gminie Miasto Zgierz organizacji Igrzysk Młodzieży Szkolnej, Gimnazjady i Licealiady, jako zadania publicznego o charakterze powiatowym w zakresie kultury fizycznej i sportu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

2. Projekt uchwały w sprawie powierzenia w roku 2017 Gminie Aleksandrów Łódzki organizacji Igrzysk Młodzieży Szkolnej, Gimnazjady i Licealiady w czwórboju lekkoatletycznym, biegach przełajowych i lidze lekkoatletycznej, jako zadania publicznego o charakterze powiatowym w zakresie kultury fizycznej i sportu. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
3. Projekt uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Dmosin w zakresie dowozu uczniów niepełnosprawnych do przedszkola i szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Głownie.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

4. Projekt uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Bielawy w zakresie dowozu uczniów niepełnosprawnych do przedszkola i szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Głownie.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
5. Projekt uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Miasto Głowno w zakresie dowozu uczniów niepełnosprawnych do przedszkola i szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych w Głownie.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
6. Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom                              i placówkom niepublicznym oraz publicznym niezaliczanym do sektora finansów publicznych, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania                             i wykorzystania.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017 – druk B.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w zakresie dotyczącym Komisji.
8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/306/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Zgierskiego na lata 2017-2028.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w zakresie dotyczącym Komisji.
9. Projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych                        i specjalnych do nowego ustroju szkolnego oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Zgierskiego.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 5
Radny Dominik Gabrysiak wskazał, że w protokole jest informacja, o tym że do końca stycznia złożymy wniosek, jeżeli chodzi o boisko, przy Zespole Szkół Zawodowych                       w Ozorkowie, w ramach Rozwoju Kultury Fizycznej - mówiła o tym naczelnik Wydziału Pozyskiwania Funduszy Zewnętrznych. Rozumie, że do końca stycznia złożymy ten wniosek. 
Członek Zarządu Adam Świniuch przekazał, że nie ma takiej możliwości, już nie ma takiego funduszu, zabrali nam to. 

Członek Zarządu Wojciech Brzeski dopowiedział, że do tej pory było to realizowane przez samorząd wojewódzki i zostało zabrane przez Ministerstwo Sportu i będzie trzeba składać bezpośrednio do Ministerstwa Sportu. Z tym, że  na chwilę obecną według jego wiedzy,                nie ma w ogóle zasad procedury naboru. 
Radny Dominik Gabrysiak twierdził, że zasady są i termin jest marcowy. Zaproponował,    żeby się tym zainteresować, bo odnosi wrażenie że po raz kolejny naczelnik go wprowadziła w błąd – nie wie, czy celowo.
Członek Zarządu Adam Świniuch powiedział, że ona wtedy tego nie wiedziała. 
Radny Dominik Gabrysiak podał, że miesiąc temu 19 grudnia na Komisji usłyszał,                           że będziemy wniosek składać, a 20 - czyli dzień później - Starosta Jarota powiedział, że nie będziemy składać i nie z powodu tego, że nie będzie RPO tylko Ministerstwo, ale z bardziej prozaicznego powodu brak środków. Także po raz kolejny radny zostaje wprowadzony                      w błąd. Traktujmy się poważnie.  
Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym przyjęła protokół Nr 21/16. 

Ad. 6
Przewodniczący Komisji był zainteresowany, czy coś się zmieniło w temacie termomodernizacji obiektów szkolnych w ramach projektu Sportowa Szkoła, czego my nie wiemy, a powinniśmy wiedzieć.  
Członek Zarządu Wojciech Brzeski przekazał, że jest duża szansa, że z RCPS dostaniemy środki na salę gimnastyczną przy Zespole Szkół Specjalnych w Ozorkowie. Jutro ma być wizytacja z RCPS. 
Członek Zarządu Adam Świniuch dodał, że realne szanse są również na halę sportową                                  w Aleksandrowie Łódzkim. 
Członek Zarządu Wojciech Brzeski poinformował, że jeżeli chodzi o termomodernizacje,                to są przygotowywane dokumenty do przetargów.  Został wyłoniony wykonawca na termomodernizację DPS w Ozorkowie, w tym tygodniu będzie podpisana umowa. Przy okazji przekazał, że wnioski o środki na budowę domów dziecka, to jesteśmy po pozytywnej ocenie formalnej. 
Radny Dominik Gabrysiak poprosił o harmonogram, kiedy ewentualnie będzie ogłoszony przetarg dotyczący ul. Tkackiej w Ozorkowie.
Ad. 7
Przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia 22 posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji.

Na tym protokół zakończono.



Protokołowała
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