Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji

Rady Powiatu Zgierskiego

kadencji 2014-2018
PROTOKÓŁ NR 25/17
z posiedzenia Komisji odbytego w dniu 22 marca 2017 r.

w Starostwie Powiatowym w Zgierzu
W posiedzeniu udział wzięło 6 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu.

Listy obecności członków Komisji i gości stanowią załącznik nr 1 i nr 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Informacja o działalności Zarządu w zakresie oświaty.

3. Informacja na temat realizacji zajęć pozalekcyjnych w placówkach Powiatu Zgierskiego.

4. Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w placówkach powiatowych.

5. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXX sesję Rady Powiatu Zgierskiego. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1

Przewodniczący Komisji radny Krzysztof Jurek otworzył 25 posiedzenie Komisji. 
Komisja jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia. 
Ad. 2

Informacja o działalności Zarządu w zakresie oświaty stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Adam Świniuch przedstawił informację. 
Radny Dominik Gabrysiak prosił o rozważenie znalezienia jednak środkó LISTNUM w na monitoring dla Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Ozorkowie. To nie jest wielka kwota. 
Członek Zarządu Adam Świniuch powiedział, że to nie jest nowy temat. Nie było wniosku do budżetu o zaplanowanie środkó LISTNUM w na to zadanie. Wniosek został złożony teraz i jest decyzja, aby w następnym budżecie zabezpieczyć środki na realizację. 

Przewodniczący Komisji był zainteresowany, jak Zarząd przewiduje funkcjonowanie szkół           w związku z obniżeniem wysokości subwencji oświatowej o prawie 2,5 mln zł.  

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Starostwa Powiatowego w Zgierzu Jacek Brzeziński wskazał, że w budżecie powiatu jest zapisane, ile szkoły nas będą kosztować. Tutaj w zasadzie nic nadzwyczajnego się nie zadzieje w stosunku do tego, co było planowane jesienią ubiegłego roku. Natomiast tutaj dochody zmalały. Mniej więcej                           1,5 mln zł, to jest kwestia zmiany sposobu naliczania i zmniejszenia wag w tych częściach, które dotyczą powiató LISTNUM w, a ok. 1 mln zł to spodziewana kwota z tytułu systematycznie malejącej liczby ucznió LISTNUM w w szkołach. Zmniejszenie wag dotyczyło kwestii związanej                            z gimnazjami. Bo 11% obniżono subwencję na ucznia gimnazjum, bo już ministerstwo wie, że nie będzie naboru do gimnazjum od września, czyli tu się zmniejsza liczba. Również wydzielono znacznie niższą wagę dla szkół zasadniczych zawodowych w oddziałach wielozawodowych. Do tej pory, czy był w tradycyjnym systemie, czy w wielozawodowym kwota była jednakowa, a od tego roku jest to zróżnicowane i dla wielozawodowej jest niższe. W szkołach medycznych również waga została obniżona z 1 na 0,84. Także to systematycznie kwota się zmniejszyła. A przyczyna była taka, że po prostu Minister Edukacji Narodowej zdecydował, że sześciolatki  w przedszkolach od 2017 roku są objęte subwencją oświatową, więc żeby wygospodarować środki na sześciolatki w przedszkolach dla subwencji na gminy, trzeba było komuś innemu poobcinać. Wyszło tak, że generalnie gminy troszeczkę korzystniej na tym wyszły, a powiaty mniej korzystnie. To 2,5 mln zł to nie jest tak do końca powiedziane, dlatego że 2,5 mln zł w stosunku do subwencji na rok 2016, natomiast zmniejszenie nastąpiło ok. 400 tys. zł w stosunku do pierwotnej wysokości zapowiadanej                    w październiku roku ubiegłego do planu budżetu. W związku z tym ten brak w stosunku do tego, co w budżecie było zaplanowane, to jest kwota ok. 400 tys. zł i taką pozycję wspólnie                   z Panią Skarbnik wskazali w rozdziale 80195 Pozostała działalność i ten ubytek na kwotę                 ok. 400 tys. zł w tej chwili jest zrównoważony. Także to nie to, że w tej chwili trzeba gwałtownie szukać kwoty 2,5 mln zł., bo to 2,5 mln zł to jest różnica w stosunku do subwencji na 2016 rok. Takiej kwoty nie musieliśmy teraz w budżecie znajdować,                       żeby wydatki o taką kwotę 2,5 mln zł zmniejszyć. Różnica między prognozowaną subwencją, a ostateczną to jest ok. 400 tys. zł mniej. 
Ad. 3
Informacja na temat realizacji zajęć pozalekcyjnych w placówkach Powiatu Zgierskiego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Naczelnik przedstawił informację.

Radna Ilona Zinser za bardzo cenną uznała, jeżeli chodzi o zajęcia pozalekcyjne, współpracę wolontariuszy Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zgierzu  w Hospicjum im. Jana Pawła II. 

Przewodniczący Komisji chciał wiedzieć, czy w budżetach szkół też są ujęte środki na zajęcia pozalekcyjne. 

Naczelnik wyjaśnił, że nie. To jest w ramach godzin pomiędzy czterdziestoma,                                 a obowiązkowymi dydaktycznymi.

Ad. 4

Informacja na temat bezpieczeństwa dzieci i młodzieży w placówkach powiatowych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Naczelnik przedstawił informację.

Radna Ilona Zinser podkreśliła ważność przeprowadzania w szkołach praktycznych kursów udzielania pierwszej pomocy z uczniami. 
Naczelnik powiedział, że w rozporządzeniu Ministra Zdrowia o udzielaniu pierwszej pomocy jest program szkolenia, który nauczyciel powinien realizować co roku z każdą klasą.                         Także w każdej szkole musi być nauczyciel, który przejdzie zewnętrzne szkolenie w zakresie udzielania pierwszej pomocy, który z kolei potem jest odpowiedzialny, żeby z każdym oddziałem w każdym roku szkolnym, przeprowadzić zajęcia z tym praktycznym elementem dotyczącym udzielania pierwszej pomocy. 
Członek Zarządu Wojciech Brzeski był zainteresowany, czy w którejś z naszych szkół,                        w ostatnim okresie, miało miejsce jakieś poważne zdarzenie, żeby np. uczeń uległ wypadkowi. 
Naczelnik odpowiedział, że nie.
Ad. 5
1. Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego na zajęcia rozwijające zainteresowania lub rozwijające uzdolnienia w Młodzieżowym Domu Kultury w Zgierzu.
Członek Zarządu Adam Świniuch przedstawił projekt uchwały.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

2. Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego do publicznych placówek zapewniających opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza miejscem stałego zamieszkania.
Członek Zarządu Adam Świniuch przedstawił projekt uchwały.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

3. Projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Zgierskiego.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017. 

Członek Zarządu Adam Świniuch przedstawił projekt uchwały.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w zakresie dotyczącym Komisji.

5. Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/14 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 5 grudnia 2014 r. w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji.
Członek Zarządu Adam Świniuch przedstawił projekt uchwały.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 6
Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym przyjęła protokół Nr 23/17. 

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 24/17. 

Ad. 7
Radny Rafał Mamiński zadał pytanie, czy kwota na podest dla niepełnosprawnych w Zespole Szkół Nr 1 im. Jakuba Stefana Cezaka w Zgierzu zostanie zrealizowana w tym roku,                      czy w przyszłym.
Członek Zarządu Adam Świniuch poinformował, że dopiero wnioski będą rozpatrywane jesienią. Także prawdopodobnie realizacja nastąpi w przyszłym roku. 
Radny Rafał Mamiński dopytywał, jak wygląda sytuacja, jeżeli chodzi o salę gimnastyczną                w tej szkole. 

Członek Zarządu powiedział, że są za tym, żeby tę salę rozbudować - Dyrektor chce, żeby został wykonany wykusz na widownię. Sala gimnastyczna spełnia wymogi, jeżeli chodzi                   o realizację programu nauczania. Trzeba ją wyremontować i chcą zrobić to trochę szerzej,                  bo szkoła na to zasługuje i jest tego warta. 
Radna Ilona Zinser chciała wiedzieć, czy aktualna jest termomodernizacja Domu Pomocy Społecznej w Rąbieniu. 
Członek Zarządu Adam  Świniuch potwierdził. 

Przewodniczący Komisji nawiązał do budowy boiska przy Zespole Szkół Zawodowych                        w Ozorkowie. Nie wie, co się stało, że to boisko nie będzie realizowane. Uważa, że warto byłoby się jednak nad tym pochylić i może złożyć wniosek o dofinansowanie tej inwestycji                     w ramach Programu rozwoju szkolnej infrastruktury sportowej ogłoszonego przez Ministra Sportu  i Turystyki. 

Radny Dominik Gabrysiak poddał pod rozważenie wybudowanie boisk w Zgierzu                                  i w Ozorkowie z oszczędności akcji zima.

Według członka Zarządu Wojciecha Brzeskiego na chwilę obecną nie powinniśmy wchodzić w żadne nowe inwestycje. Mamy tyle inwestycji, że pod dużym znakiem zapytania staje możliwość ich i realizacji i finansowania, bo my nie wszystkie inwestycje jeszcze mamy                   w budżecie wykazane.   

Przewodniczący Komisji prosił, aby Zarząd jednak miał na uwadze boisko w Ozorkowie. 

Naczelnik zaprosił członków Komisji na Targi Edukacyjne, które odbędą się 28 marca br.                o godz. 1000 na hali MOSiR w Zgierzu. 
Komisja ustaliła, że kolejne posiedzenie (wyjazdowe) odbędzie 26 kwietnia o godz. 1200. Naczelnik przygotuje posiedzenie od strony organizacyjnej. 
Radny Dominik Gabrysiak był zainteresowany, jaki jest zakres przeprowadzanego audytu                  w Młodzieżowym Domu Kultury w Zgierzu, kiedy będą jego wyniki i czy Komisja mogłaby się z nim zapoznać. 
Członek Zarządu Adam  Świniuch przekazał, że audyt jeszcze trwa, już jest tydzień                          i w czwartek będzie miał informację, jak długo dalej będą trwały prace.
Radny Dominik Gabrysiak powiedział, iż słyszał, że jakiś tam problem był z przekazaniem dokumentacji. 
Członek Zarządu Adam  Świniuch oznajmił, że dyrektor nie przychodzi do pracy na czas                     i stąd jest problem. Żadnych innych problemów z przekazaniem dokumentacji nie ma. Tylko jak jest Pani dyrektor, to szuka tej dokumentacji, różnie tam z tym znalezieniem bywa.                    W czwartek będzie miał wiedzę, kiedy planowane jest zakończenie audytu. 
Radny Dominik Gabrysiak dopytywał, czy było analizowane, żeby pracownicy MDK                             w Zgierzu mogli przejść, na mocy porozumienia między pracodawcami, do Centrum Kultury. Pracownicy cały czas mają obawy w tym zakresie. 

Członek Zarządu Adam  Świniuch podkreślił, że pracownicy niepotrzebnie się boją.                       Po audycie będzie chciał spotkać się z Radą Pedagogiczną z udziałem naczelnika i być może Przewodniczącej Rady. Pracowników zatrudniał będzie dyrektor placówki. My w takich sprawach jakby około zatrudnieniowych będziemy wspomagać dyrektora, namawiać, itd.               Ci pracownicy to fachowcy i nikt nie będzie domagał się od dyrektora, żeby wymienił ekipę. Tam tych etatów, tych pracowników jest sporo, różne kierunki działania, a jeszcze to Centrum zwiększy wachlarz takich możliwości i będziemy chcieli, żeby ci ludzie tam pracowali.                      Ale  bądźmy realistami, zatrudniał będzie dyrektor. Jednak zrobi wszystko, aby pracownicy byli tam zatrudnieni. 
Radny Dominik Gabrysiak zauważył, że z jednej strony Zarząd deklaruje, że wszyscy mają zapewnioną pracę, a z drugiej strony mówicie prawdę, że dyrektor będzie zatrudniał.  

Członek Zarządu Adam  Świniuch oznajmił, że taka będzie prawda. Nie może powiedzieć,                            że on będzie zatrudniał, czy organ prowadzący, tylko będzie zatrudniał dyrektor.

Radny Dominik Gabrysiak zapytał, więc jak możecie deklarować, że pracownicy mają pracę.

Członek Zarządu Adam  Świniuch zapewnił, że będzie robił wszystko, żeby ten dyrektor zatrudnił tych pracowników.  Oby to się stało, jak najszybciej. Jak będą środki, podpiszemy umowę z ŁOM, likwidujemy MDK i rozpiszemy konkurs na dyrektora. Cały czas to podkreślamy, że w konkursie  wyłonimy dyrektora i będziemy tak z nim rozmawiać, żeby tą załogę zatrzymał.
Naczelnik zwrócił uwagę, że Zarząd bezpośrednio nie będzie zatrudniał, ale Zarząd np. poprzez deklaracje potwierdza też stworzenie ram finansowych na przeniesienie tych pracowników. Bo Zarząd, jako gospodarz budżetu powiatu, takie ramy finansowe może stworzyć. Natomiast pracownikom też tylko można zaproponować przejście, bo to nie jest na zasadzie przymusu. Nie jest powiedziane, że 100 % tych ludzi się zgodzi. Jeżeli pracownik nie wyrazi zgody na przejście, to wtedy skorzysta z odprawy zgodnie z przepisami.

Radny Dominik Gabrysiak wskazał, że ten dyrektor nowy musi mieć na to środki finansowe. 

Członek Zarządu Adam  Świniuch zaznaczył, oczywiście że dyrektor będzie miał środki. Środki zostaną zaplanowane na ten rok, kiedy będzie otwarta ta instytucja. My te warunki stworzymy. Na pierwszym spotkaniu z Radą Pedagogiczną padło takie sformułowanie,                  czy przywrócimy etaty. Po to rozbudowujemy, po to powiększamy, żeby ewentualnie zwrócić te dwa chyba etaty, które w 2011 roku zostały zabrane. Przypomniał, że wówczas etaty nie były zmniejszone tylko w MDK, ale w innych placówkach także.  W Starostwie zmniejszono zatrudnienie o 45 etaty. 
Ad. 8
Przewodniczący Komisji dokonał zamknięcia 25 posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji.

Na tym protokół zakończono.



Protokołowała

PAGE  
5

