KOMISJA BUDŻETOWO - FINANSOWA
W KADENCJI 2014-2018
Protokół Nr 34/17
z posiedzenia Komisji, które odbyło się 29 czerwca 2017r. 

w Starostwie Powiatowym  w Zgierzu
W posiedzeniu udział wzięło 7 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu. 

Lista obecności członków Komisji oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Zgierskiego za rok 2016.

3. Zaopiniowanie sprawozdania finansowego Powiatu Zgierskiego za rok 2016.

4. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXXIV sesję Rady Powiatu Zgierskiego.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji radna Ilona Zinser otworzyła 34 posiedzenie Komisji. 
Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany porządek posiedzenia.
Ad. 2

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Zgierskiego za rok 2016 (materiał sesyjny). 
Skarbnik Powiatu Zgierskiego Iwona Stańczyk przedstawiła sprawozdanie.

Radny Władysław Sobolewski uważał, że jeżeli mamy takie materiały, jak: opinie Komisji Rewizyjnej, opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, opinię Biegłego Rewidenta,                               to sprawozdanie jest dobre i trzeba go przyjąć. On będzie głosował za. 
W ocenie radnego Krzysztofa Łebedowskiego budżet nie został zrealizowany. Przeniesiono wydatki na rok 2017, chodzi o drogę Leśmierz-Parzyce-Cedrowice. Ta droga została zrobiona na odczepne się, nie zrobione zostało to tak, ja należy to wykonać. Budżet był zaplanowany, tak opieszale były prowadzone przetargi, w tak późnym czasie, że nie dało się zrealizować inwestycji w 2016 roku. Zarząd nie dołożył należytej siły, żeby jednak zrealizować tę inwestycję wtedy, kiedy była zaplanowana. W 2017 roku została zrealizowana, jednak została zrealizowana fragmentami. Mówi się, że nie ma pieniędzy na to, na tamto, a kupuje się ładowarkę dla służb drogowych. Drogi w zeszłym roku też były wykaszane z dużym opóźnieniem. Rolnicy, mieszkańcy powiatu zgłaszali radnemu, że trawę się kosi, jak już jest musztarda po obiedzie, zakręty niepowykaszane, gdzie na drogach stwarza się wielkie niebezpieczeństwo. Zarząd troszeczkę słabo ten budżet realizował w 2016 roku.  
Komisja przy 3 głosach za i 2 przeciw pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 

Ad. 3

Sprawozdanie finansowe Powiatu Zgierskiego za rok 2016 (materiał sesyjny). 
Komisja przy 3 głosach za i 2 przeciw pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 

Ad. 4
1. Sprawozdanie z realizacji uchwały Nr XVI/169/08 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 29 lutego 2008 r. w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.
Radny Krzysztof Łebedowski nawiązał do kwoty użytkowania wieczystego na rzecz Centrum Medycznego Boruta Sp. z o. o. w Zgierzu. Czy podana kwota będzie podlegała jakiejś rewaloryzacji, czy to będzie stała kwota. Czy to będzie zmieniana kwota,                       czy to będzie stała kwota tej dzierżawy. 
Wicestarosta Zgierski Krzysztof Kozanecki wyjaśnił, że tam jest użytkowanie i  będzie to kwota wynikająca z najnowszego operatu szacunkowego na użytkowanie dziesięcioletnie, które jest troszkę inne niż to sprzed paru lat na użytkowanie na czas nieokreślony.   
Radny Krzysztof Łebedowski był zainteresowany działką pod poszerzenie drogi powiatowej Nr 2513 E w miejscowości Boczki. Co to jest za działka, czy tam jest wykupiona działka pod chodnik, o który radny tak walczył. W jakim celu ona była nabywana, czy pod to poszerzenie jezdni, to będzie chodnik.   
Wicestarosta odpowiedział, że nie wie. Przekaże pytanie, członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Wojciech Budziarski jutro udzieli odpowiedzi.  
Komisja przy 3 głosach za 1 przeciw i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/334/17 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 24 lutego 2017 r. w sprawie uchwalenia planu finansowego realizacji zadań rehabilitacji społecznej i zawodowej, ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, na rok 2017.

Wicestarosta przedstawił projekt uchwały.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

3. Projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017- druk A.
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.
Radny Krzysztof Łebedowski nawiązał do zakupu ładowarki kołowej dla Oddziału Patrolowo Drogowego Starostwa Powiatowego w Zgierzu. Co to będzie za ładowarka                    i czemu ona będzie służyła. Czy my aż takie zadania wykonujemy, że potrzebna jest taka ładowarka. Jaka to będzie duża ładowarka, z jak dużą łychą. Czy to będzie jakiś traktor, czy to będzie z wysięgnikiem z koparką, czy to będzie sama ładowarka, jeśli chodzi o tą łychę z przodu. Co to będzie za ładowarka i do czego będzie wykorzystywana przez ten Oddział Patrolowy. Jakie zadania ten Oddział wykonuje, że aż taki sprzęt jest niezbędny.  
Wicestarosta powiedział, iż nie potrafi odpowiedzieć. Starosta bezpośrednio nadzoruje te sprawy. Przekaże te pytania.
Radny Krzysztof Łebedowski zwrócił uwagę, że jesteśmy na Komisji i oczekuje, że na swoje jakieś wątpliwości uzyska odpowiedź. W takim razie rozumie, że Wicestarosta nie przygotował się odpowiednio do tej Komisji, żeby udzielić odpowiedzi. Mamy te służby patrolowe, drogi są niewykoszone - mówi o gminie Zgierz, gminie Ozorków, gminie Parzęczew, trawy sięgają już wysokości wzrostu dorosłego człowieka i radny nie wie,                 na co czekamy. Mamy już za pasem lipiec. I może by należało zamiast takiej ładowarki kupić tym służbom patrolowym jakąś kosiarkę, żeby te trawy były wykaszane na czas, może by to zmniejszyło koszty. W każdym razie jest to robione późno lub na dzień dzisiejszy, to nie jest to zrobione wcale. 
Wicestarosta oświadczył, że przekaże te sugestie. 

Radny Sławomierz Janiszewski powiedział, że znając rozsądek Zarządu                                      i odpowiedzialność Zarządu tej kadencji  na pewno zakup ładowarki był uzasadniony.                    
Radny Krzysztof Łebedowski podkreślił, że zadał proste pytanie i oczekuje odpowiedzi, czy nie zasadniejsze jest kupienie kosiarki, którą można by wykaszać pobocza. 
Radny Sławomierz Janiszewski zgodził się z radnym i prosił, żeby może Zarząd rozważył możliwość kupienia dodatkowo kosiarki, jeżeli jest taka potrzeba.

Radny Dominik Gabrysiak zaznaczył, iż nie wie komu zostało zlecone koszenie traw,                  ale w tym zakresie nic się nie dzieje. 
Komisja przy 4 głosach za, 1 przeciw i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały. 
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego  na rok 2017- druk B.
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.
Radny Dominik Gabrysiak poprosił o wyjaśnienie, Skarbnik powiedziała, że planowany był kredyt w kwocie 8,5 mln zł, a teraz wprowadzamy wolne środki, które wcześniej były,  tylko radny ich jakby nie widział.
Skarbnik przekazała, że te wolne środki dla niej były od początku roku. Te wolne środki jest w stanie wyliczyć w końcówce stycznia, na początku lutego już w tej pełnej kwocie. Natomiast przy konstruowaniu budżetu nie była w stanie ich przewidzieć. Wolne środki                           w większości pochodzą z niewykonanych inwestycji i w grudniu mniej więcej wie. Ale nie jest w stanie na tym poziomie określić, że w grudniu przy zatwierdzaniu budżetu zmniejszy kredyt, bo wie jakie są wolne środki, tą pewność ma w lutym. Środki te dzielimy w momencie, kiedy mamy zatwierdzenie sprawozdania finansowego z roku poprzedniego.  

Radny Dominik Gabrysiak dopytywał, jak w tym roku bierzemy mniej kredytu, nam się wskaźniki poprawią, to jaki na przyszły rok ewentualnie zakładany jest kredyt, większy żeby więcej inwestycji zrobić. 
Skarbnik przekazała, że na ten moment, chyba dwa miesiące temu, wprowadzony był kredyt w wysokości 8 mln zł, co zostało przez Radę zatwierdzone w Wieloletniej Prognozie Finansowej i planowany kredyt i jego spłaty. Natomiast pewną kwotę kredytu radni będą widzieli 15 listopada w projekcie budżetu na rok 2018, ona w tej chwili nie wie.  

Radny Dominik Gabrysiak powiedział, że jemu chodziło o to, że jak mniej zaciągamy kredytu w tym roku, to planowane jest przełożenie na przyszły rok. Wie, że Skarbnik nie wskaże teraz wysokości tego kredytu, tylko czy to nam pozwoli na większe możliwości.

Wicestarosta dodał, że poprawia to naszą kondycję finansową w roku 2018. 
Radny Krzysztof Łebedowski chciał wiedzieć, czy dużo tych inwestycji nie zostało wykonanych. 
Skarbnik wskazała, że to widać w załączniku nr 3 do uchwały. Porównując plan                             z wykonaniem każdej inwestycji to jasno i czytelnie widać. Wolne środki to nie tylko niewykonane inwestycje, to też jakaś nadwyżka dochodów, jeżeli mamy wyższe dochody gdzieś w końcówce roku i ich nie angażowaliśmy, to one się znajdują w tych wolnych środkach w następnym roku. 
Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego  na rok 2017- druk C.
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.
Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/306/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia  2016r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Zgierskiego na lata 2017-2028.
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. 
Radny Dominik Gabrysiak nawiązując do informacji, że zmniejszenie kwoty kredytu na rok 2017 spowodowało zmianę rozchodów budżetu (spłat rat kredytu) zapytał, czy wiemy jaka będzie dokładnie wielkość tych rat.
Skarbnik wyjaśniła, że w warunkach przetargu musimy podać kwotę kredytu oraz warunki spłat tego kredytu. To my decydujemy o tym ogłaszając przetarg. 
Radny Dominik Gabrysiak dopytywał, ale o wysokości odsetek nie decydujemy. 

Skarbnik zaznaczyła, że nie mówi o odsetkach, tylko o ratach. Odsetki są w zupełnie innej pozycji. Odsetek nie jesteśmy w stanie zaplanować. One oczywiście są zaplanowane                        z jakąś tam dozą błędu, bo muszą być zaplanowane w WPF na te lata do 2028 roku włącznie. 

Komisja przy 4 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z autopoprawką. 

Ad. 5
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 33/17 z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 6
Radny Krzysztof Łebedowski zadał pytanie, w czym jest problem, żeby udostępnić dane dotyczące przetargów. Składał kilkukrotnie nawet wniosek o dostęp do informacji publicznej, jeśli chodzi o przetargi, które go interesują, które były robione za tej kadencji. Najpierw dostał informację, że przedłużono mu udzielenie informacji, a później następnie otrzymał informację że powiat musi wynająć firmę, która z BIPu zgra dane, które powinny być zamieszczone w BIPie, na płytę i za to powiat ma zapłacić 2.000 zł. Czy w Starostwie nie mamy informatyków, żeby zgrać na płytę CD tych przetargów, które były zamieszczane na BIPie. Czy to jest problem
Wicestarosta odpowiedział, iż problem polega na tym, że my tych przetargów nie archiwizujemy na BIPie wiecznie. Po jakimś czasie one są usuwane. 

Radny Krzysztof Łebedowski  dopytywał, po jakim czasie.
Wicestarosta powiedział, że teraz nie odpowie po jakim czasie, ale są one usuwane.                             I  ponieważ radny prosił o wszystkie przetargi, to ta kwota 20.000 zł, to jest właśnie za to, żeby odzyskać te usunięte z BIPu przetargi. Jest to możliwe, tylko kosztuje 2.000 zł. 
Radny Krzysztof Łebedowski oznajmił, że jeśli nie ma takiej możliwości, to prosił                             o kserokopie, które też radnemu nie zostały uwzględnione. Problem jest z kserokopiami.

Wicestarosta podkreślił, że taka ilość ksera na taką ilość przetargów, o którą radny prosił,                  to byłaby jeszcze droższa niż 2.000 zł. 

Radny Krzysztof Łebedowski zapytał, to ile kosztuje strona ksero, jaką powiat pobiera za udostępnienie informacji publicznej. Jest zarządzenie Starosty na tą czynność. Ile kosztuje strona ksero. 

Skarbnik odpowiedziała, że nie powie teraz, nie pamięta. 

Radny Krzysztof Łebedowski zwrócił uwagę, mówicie że byłaby większa kwota,                                 a nie jesteście w stanie powiedzieć, ile by to kosztowało. 

Wicestarosta oznajmił, że chodzi o ilość przetargów, bo  radny prosił o wszystkie przetargi                   z dwóch kadencji, jeśli dobrze pamięta. 

Radny Krzysztof Łebedowski podał, że chodziło mu o bieżącą kadencję. Interesują go te przetargi, ponieważ chce je porównać, zbadać, przeanalizować. Jako radny ma prawo taką informację dostać. Mało tego, wystąpił też z wnioskiem o dostęp do informacji publicznej. Jest informatykiem i uważa, że jeśli się dodawało do BIPu informację, to ta informacja                        w bazie danych jest. Rozumie, że jest coś, co stoi na przeszkodzie, że Zarząd nie chce mu udzielić tej informacji, ani publicznej, ani jako radnemu i robi  wszystko, żeby utrudnić mu dostęp do tej informacji. Jest to przykre dla niego, jako radnego, ale da radę. Myśli,                                    że w niedługim czasie Zarząd udzieli mu tej informacji, o jaką prosił – tak?

Wicestarosta odpowiedział, tak. 
Ad. 7
Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia 34 posiedzenia Komisji 
Budżetowo – Finansowej.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała
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