KOMISJA BUDŻETOWO - FINANSOWA
W KADENCJI 2014-2018
Protokół Nr 36/17
z posiedzenia Komisji, które odbyło się 7 września 2017r. 

w Starostwie Powiatowym  w Zgierzu
Wspólne posiedzenie z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury Przestrzennej 

W posiedzeniu udział wzięło 6 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu. 

Lista obecności członków Komisji oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXXVI sesję Rady Powiatu Zgierskiego. 
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przeniesienia                                             za wynagrodzeniem w trybie bezprzetargowym własności nieruchomości Powiatu Zgierskiego, położonej w Ozorkowie, przy ul. Mielczarskiego Romualda, oznaczonej jako działka numer 85/5.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji radna Ilona Zinser otworzyła 36 posiedzenie Komisji. 
Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany porządek posiedzenia.
Ad. 2

1. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu.

Wicestarosta Zgierski Krzysztof Kozanecki przedstawił projekt uchwały. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

2. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Powiat Zgierski mienia Skarbu Państwa – nieruchomości położonej w Ozorkowie oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 113/4.

Wicestarosta przedstawił projekt uchwały. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017 – druk A.

Skarbnik Powiatu Zgierskiego Iwona Stańczyk przedstawiła projekt uchwały.

Radny Krzysztof Łebedowski zadał pytanie, na jakim etapie jest budowa chodnika                              w Maszkowicach, czy już został wykonany projekt i czy ta inwestycja zostanie zrealizowana w tym roku, czy będzie przeniesiona na rok następny. Radny obawia się,                     że nie zostanie zrealizowana  w tym roku. Mamy już wrzesień i tak prosta inwestycja stoi w miejscu. Żeby nie doszło do sytuacji takiej, że znowu będziemy oddawali przekazane środki Gminie Ozorków.  
Radny Witold Kosmowski odnośnie tej samej inwestycji zrozumiał, że dopiero dajemy pieniądze i dopiero będzie podpisana umowa z wykonawcą dokumentacji, czyli załóżmy od jutra 100 dni. 

Naczelnik Wydziału Drogownictwa Starostwa Powiatowego w Zgierzu Robert Kowalski przekazał, że w tym roku będzie wykonany projekt budowlany, natomiast reszta realizacji będzie przeniesiona na przyszły rok. Zostało wystosowane pismo do Wójta Gminy Ozorków odnośnie przeniesienia funduszy na tę inwestycję i wybudowania tego chodnika w przyszłym roku. 

Radny Krzysztof Łebedowski dopytywał, w czym tkwi problem, bo budżet już zaplanowaliśmy w zeszłym roku i mamy to zadanie w budżecie. Czy tam nie mamy działki, na której nie możemy zrobić. Dziwne jest, żeby przez rok czasu tak małej inwestycji, tak krótkiego odcinka, budowy chodnika Zarząd nie potrafił przeprowadzić. Jest do dla radnego nie do zrozumienia. Rozumie, że jakby nie było gruntu, ale jeśli grunt jest, to w czym jest problem.

Naczelnik wyjaśnił, że przetarg był ponawiany, ponieważ do pierwszego przetargu nie zgłosił się żaden projektant. 

Radny Krzysztof Łebedowski dziwił się, że jest 100 dni na projektowanie. 

Naczelnik wskazał, iż trzeba uzyskać wszelkie pozwolenia. 

Radny Witold Kosmowski był zainteresowany, kiedy wyszło pismo do Wójta Gminy Ozorków. Dzisiaj przywiózł pismo od Wójta, w którym prosi o ustosunkowanie się Starosty, czy jest w stanie te 40 tysięcy zł wydać, bo niepotrzebnie te 4 miesiące byłoby to w budżecie gminnym zarezerwowane skoro i tak nie można by dać dotacji. Wójt zobowiązał się, że zabezpieczy tę kwotę w projekcie budżetu na rok 2018. Skoro są do tego przygotowani, a umowy nawet jeszcze nie zawarte, ale choćby słownie dogadywały się obydwa samorządy, no to trzeba tego przestrzegać. W imieniu Wójta zadeklarował, że taka kwota znajdzie się w projekcie budżetu. Pisma są dzisiaj złożone, więc ma nadzieję, że to jest równoznaczne z odpowiedzią, że te kwoty możemy sobie z budżetu już przenieść na inny cel.  

Radny Władysław Sobolewski powiedział, może jeszcze nie przenośmy. Tam jest 230 m tego chodnika, to ile to jest roboty - na tydzień. Może to się uda zrobić. 

Naczelnik zaznaczył, że z projektantem jeszcze nie mamy podpisanej umowy.                                     Jest wyłoniony wykonawca dokumentacji, który ma 100 dni na wykonanie od podpisania umowy, tj. 3 miesiące. 

W ocenie radnego Krzysztofa Łebedowskiego taki projekt robi się miesiąc. Tym bardziej, że tam nie ma skomplikowanej sytuacji. Jest gaz, ale nie jest to aż taki wielki problem, żeby projekt robić 100 dni, 1/4 roku.

Naczelnik podkreślił, iż właśnie ze względu na krótki termin w pierwszym przetargu nikt się nie zgłosił. Dzieje się tak nie tylko na sprawy projektowe, ale na wykonawcze też tak jest, że nie ma wykonawców. 

Wicestarosta zastanawiał się, czy wszyscy sobie zdają sprawę z tego, że ten rok i rok następny to są takie lata, w których samorządy w całym kraju wydają bardzo duże ostatnie unijne pieniądze. Stąd na rynku przetargowym porobiło się tak, że brak wykonawców do dokumentacji, brak wykonawców do inwestycji.  Tutaj mowa była o tym, że nie realizujemy sali gimnastycznej w Ozorkowie. Nie zrealizujemy także jednego z domów dziecka, Domu Dziecka w Grotnikach, gdzie zgłosił się tylko jeden wykonawca.                           A przecież to prosta budowa, dom dziecka na 14 miejsc, to taki większy domek jednorodzinny. I przy naszym kosztorysie 1.700.000 zł zgłosił tylko jeden wykonawca za prawie 3,5 miliona zł. Taki jest rynek teraz. Wykonawcy wiedzą, że samorządy są pod ścianą, że mają dużo pieniędzy, że te pieniądze są unijnymi pieniędzmi, więc one muszą je wydać w konkretnym terminie. Stąd, zwłaszcza w drugiej połowie roku, mają te portfele zamówień właściwie wypełnione, brak rąk do pracy i takie, a nie inne warunki, albo po prostu nie startują w konkursach.

W ocenie radnego Krzysztofa Łebedowskiego 1.700.000 zł na Dom Dziecka                                  w Grotnikach, to jest bardzo zawyżona kwota za budowę takiego małego budynku. Jeżeli nie będzie oferentów, to w ogóle nie będziemy realizować inwestycji? 

Wicestarosta powiedział, że z przetargami i z kosztorysami jest tak, że w niektórych sprawach w ubiegłym roku mieliśmy kosztorysy drogowe na około 1.000.000 zł,                              1.200.000 zł, a przechodziły przetargi za 600.000 zł. W tym roku jest odwrotnie. W tym roku samorządy widzą, że w przypadkach przetargów, zwłaszcza drogowych, ceny są wyższe o 20, 25 do 30 % od kosztorysów. Koniunktura tutaj napędza ceny, albo brak oferentów do pracy. 

Komisja przy 4 głosach za i 2 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017 – druk B.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Radny Dominik Gabrysiak chciał wiedzieć, o ile zdrożeje budowa hali sportowej                                  w Aleksandrowie Łódzkim w przyszłym roku. 

Wicestarosta przekazał, że całościowo oferta jest wyższa o 134.000 zł.

Komisja przy 4 głosach za i 2 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/306/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Zgierskiego na lata 2017 –2028.
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Radny Witold Kosmowski przyznał, iż to że w tym roku może nie być zrealizowana  budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Specjalnych w Ozorkowie zdawaliśmy sobie sprawę, ponieważ członek Zarządu Wojciech Brzeski bodajże w czerwcu nadmieniał, że raczej ten termin jest nierealnym terminem. Czy ta inwestycja będzie realizowana w 2018 roku.

Wicestarosta odpowiedział, że nie ma jeszcze decyzji. W tym roku na pewno nie będzie. 

Radny Dominik Gabrysiak, zaznaczył, iż wszyscy słyszeliśmy od niektórych członków Zarządu, że w przyszłym roku będzie ta sala, a teraz Wicestarosta mówi, że nie. Rozumie, że członków Zarządu jest pięciu, więc każdy ma inne zdanie. 

Wicestarosta podkreślił, iż powiedział, że nie ma jeszcze decyzji. Będziemy pracować nad projektem budżetu na rok 2018 roku i tam dopiero utworzymy listę proponowanych inwestycji. Także nie ma oficjalnej decyzji w tej sprawie. Nie zaprzecza wypowiedziom niektórych członków Zarządu, bo być może taką decyzję podejmiemy. To jest kwestia spięcia budżetu i znalezienia źródła środków zewnętrznych.  

Radny Witold Kosmowski zapytał, czy w 2018 roku hala sportowa w Aleksandrowie będzie zadaniem jednorocznym, ona będzie całościowo wybudowana. 

Skarbnik wyjaśniła, że jest na lata 2017-2018.

Radny Witold Kosmowski dopytywał, czyli w 2018 roku już będzie fizycznie wybudowana i oddana, jako zadanie dwuletnie. Projekt w tym roku, a w przyszłym już konstrukcyjnie oddany do użytku. 

Skarbnik potwierdziła. 

Komisja przy 4 głosach za i 2 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 3

Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przeniesienia za wynagrodzeniem w trybie bezprzetargowym własności nieruchomości Powiatu Zgierskiego, położonej                                 w Ozorkowie, przy ul. Mielczarskiego Romualda, oznaczonej jako działka numer 85/5 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Wicestarosta przedstawił projekt uchwały. 

Radny Krzysztof Łebedowski był zainteresowany, jak to się stało, że na działce, na której Spółdzielnia Mieszkaniowa nie miała gruntu, został pobudowany budynek i dzisiaj musimy wydzielać z działki drogowej. Czy ten budynek był dobudowany przez SM, czy to było                           w pierwotnym projekcie.
Wicestarosta wyjaśnił, iż działka ta ma bardzo bogatą przeszłość, bo ona była bodajże                             w dzierżawie i jest taki przepis, że jeśli ktoś ma dzierżawę co najmniej 20 letnią, to ma otrzymać pozwolenie na budowę. I za naszych jakiś tam poprzedników zostało takie pozwolenie na budowę wydane. I okazało się, że fragment tego budynku jest w drodze. Wiele takich rzeczy jest, które teraz są prostowane i jeszcze długo będzie prostowane. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 4
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 35/17 z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 5
Spraw różnych nie podnoszono.
Ad. 6
Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia 36 posiedzenia Komisji 
Budżetowo – Finansowej.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała
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