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I. Wprowadzenie

Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2015 jest kontynuacją powiatowej strategii na lata 2005-2006. Plan jest zgodny z założeniami Strategii Rozwoju Województwa Łódzkiego, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013, a także pozostaje w zgodzie z innymi dokumentami strategicznymi i operacyjnymi o zasięgu lokalnym, regionalnym i krajowym.
Podstawowym celem sporządzenia Planu jest stworzenie możliwości decyzyjnych
w sprawach dotyczących podejmowania przedsięwzięć inwestycyjnych w zakresie rzeczowym oraz finansowym w dłuższej perspektywie czasowej. 
Opracowanie składa się z trzech części:

1) część analityczna,

2) część zadaniowa,

3) opis systemu wdrażania i monitorowania.

Plan jest dokumentem, który analizuje obecną sytuację społeczno-gospodarczą oraz identyfikuje i diagnozuje aktualne problemy lokalne. Na tej podstawie Plan staje się aktem, który określa potrzeby społeczności lokalnej oraz określa kierunki działań zmierzające do poprawy obecnej sytuacji. Plan jest dokumentem strategicznym przedstawiającym wizję rozwoju Powiatu oraz rozwiązywania problemów. W szczególności jest dokumentem określającym listę rankingową projektów inwestycyjnych, które z udziałem funduszy europejskich będą realizowane w Powiecie w najbliższym okresie programowania polityki regionalnej UE, tj. w latach 2007-2013. W Planie przedstawiono też sposoby wdrażania, monitorowania i sposoby oceny jego realizacji.

Plan ma charakter poznawczy i służy możliwie szerokiemu i kompleksowemu rozpoznaniu obecnego stanu rozwoju oraz wyodrębnieniu uwarunkowań sprzyjających rozwojowi.

Plan został opracowany w oparciu o materiały przygotowane przez właściwe merytorycznie komórki organizacyjne Starostwa Powiatowego w Zgierzu oraz podległe jednostki organizacyjne Powiatu Zgierskiego.
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