KOMISJA BUDŻETOWO - FINANSOWA
W KADENCJI 2014-2018
Protokół Nr 30/17
z posiedzenia Komisji, które odbyło się 23 marca 2017r. 

w Starostwie Powiatowym  w Zgierzu
W posiedzeniu udział wzięło 7 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu. 

Lista obecności członków Komisji oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Realizacja zadań oraz wykorzystanie środków przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zgierzu.
3. Analiza wykorzystania środków finansowych na zimowe utrzymanie dróg na terenie Powiatu Zgierskiego.
4. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXX sesję Rady Powiatu Zgierskiego. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji Radna Ilona Zinser otworzyła 30 posiedzenie Komisji i przedstawiła  porządek posiedzenia. 
Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany porządek posiedzenia.
Ad. 2

Informacja dotycząca realizacji zadań oraz wykorzystania środków przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zgierzu stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinnie w Zgierzu Maria Miśkiewicz przedstawiła informację.
Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Wojciech Brzeski przekazał, że  Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie dojdzie kolejne zadanie tzw. Karta Polaka, gdzie osoby przyjeżdzające z zagranicy mające Kartę Polaka będą otrzymywały wsparcie finansowe. Wojewoda będzie wydawał decyzje, przesyłał je do PCPR i będą wypłacane środki finansowe. Z wstępnych informacji wynika, iż PCPR nie uzyska środków na obsługę tego zadania.
Ad. 3

Informacja o wykorzystaniu środków finansowych na zimowe utrzymanie dróg na terenie Powiatu Zgierskiego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Naczelnik Wydziału Drogownictwa Starostwa Powiatowego w Zgierzu Robert Kowalski przedstawił informację.

Radny Władysław Sobolewski poprosił o wyjaśnienie, kto decyduje o tym jaka w danym dniu jest używana mieszanka solno- piaskowa 50%, 30%, 15% do posypania dróg. Z czego wynika rozpiętość finansowa, jeśli chodzi o koszty posypywania dróg na 1 km. 
Naczelnik przekazał, że w wydziale są przypisani codziennie dyżurni. Każdy dyżurny przypisany do zadania decyduje o wyjeździe sprzętu i o zastosowanej mieszance. Fizycznie wgląda to tak, że dyżurni obserwują pogodę, są wykonywane telefony do sąsiednich jednostek typu Zarządu Dróg Wojewódzkich, Generalnej  Dyrekcji  Dróg Krajowych                        i Autostrad,  do mieszkańców. Wtedy dyżurni decydują, jaką mieszanką posypywane są drogi Wtedy są podejmowane decyzje czy sypać mieszanką 30%, czy tylko piachem. Jeśli chodzi            o koszty posypywania dróg,  to do każdego zadnia jest przypisany inny wykonawca                        i decydują ceny, które są uwzględnione w przetargu.
Rady Krzysztof Łebedowski zapytał, czy udało się coś zaoszczędzić na utrzymaniu dróg.

Naczelnik wskazał, że posiada dane na dzień 21 marca i jest to kwota 760 tys. zł. Natomiast trzeba jeszcze w tej kwocie uwzględnić posprzątanie w kwocie około 57 tys. zł, czyli oszczędności będą w  granicach 700 tys. zł.

Radny Dominik Gabrysiak chciał wiedzieć,  jakie są plany do zaoszczędzonych środków.

Członek Zarządu Wojciech Brzeski poinformował, że nie ma jeszcze żadnych decyzji, co do rozdysponowania zaoszczędzonych środków, ponieważ jeszcze nie znamy końcowej kwoty zaoszczędzonych środków po akcji zima. Naczelnik podał jedynie szacunkowe kwoty.

 Ad. 4
1. Sprawozdanie z realizacji uchwały NR XVIII/215/16 Rady Powiatu Zgierskiego 
z dnia 1 kwietnia 2016r w sprawie uchwalenia planu finansowego realizacji zadań rehabilitacji społecznej i zawodowej ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2016.
Dyrektor PCPR przedstawiła sprawozdanie.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

2. Projekt uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta w celu przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Powiatu Zgierskiego za 2016r.
      Skarbnik Powiatu Zgierskiego Iwona Stańczyk przedstawiła projekt uchwały.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

3. Projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017- druk A.
     Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.
Komisja przy 3 głosach za i 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały. 
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego  na rok 2017- druk B.
     Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.
Radny Krzysztof Łebedowski zapytał,  czy Starosta czyta interpelacje. Czy Zarząd potrafi czytać ze zrozumieniem. Radnemu nie udzielono odpowiedzi na pytania zadane 
w interpelacji złożonej na ostatniej sesji. Udzielono odpowiedzi wymijających lub nie na temat. W związku z tym prosił o przyłożenie się do udzielanych  odpowiedzi na interpelacje. Następnie radny zwrócił uwagę, że na wcześniejszych komisjach była mowa o budowie drogi, a nie o budowie chodnika w miejscowości Maszkowice                                  do m. Czerchów. Radny prosił o robienie tego, co jest omawiane na komisjach. Wójt  Gminy Ozorków prosił, aby wspólnie zaplanować przebudowę drogi powiatowej                     Nr 2513E i zwracał się o to już w listopadzie.  Wójt chciał, aby powiat i gmina wspólnie pozyskali środki na ten cel. Niestety w odpowiedzi Starosta informuje, iż w chwili złożenia przez wójta prośby, budżet powiatu był już skonstruowany, co jest nieprawdą. Budżet nie był jeszcze skonstruowany i były jeszcze nanoszone poprawki, jeśli chodzi               o Dom Pomocy Społecznej w Ozorkowie. Także radny nie rozumie, jaki ma cel podawanie tak wymijających odpowiedzi, wprowadzanie radnych w błąd  i zmienianie decyzji. Jeśli chodzi o  drogę Nr 2513 E jest dużo niejasności. Radny dziwi się że Starosta chce wykonać w tej miejscowości chodnik. „Gdzie miałby być ten chodnik                             w rowie?” Radny był ciekawy, czy starosta  był w tej miejscowości, czy widział teren gdzie ma być budowany chodnik, czy jest tam miejsce na budowę chodnika. Czemu służy zmiana budowy drogi na przebudowę chodnika w miejscowości Maszkowice. Radny prosił o rozważenie przebudowy drogi,  tak jak było to w planie pierwotnym i jak  wskazywał wcześniej kwota 70.000 zł jest kwotą za małą. „Jeśli chodzi o gminę Ozorków - Sokolniki szacunkowo robi się, koszt budowy 300 tysięcy,  to jest w tym budżecie dotyczy tematu tu teraz wychodzi 470 tysięcy. Ja jestem jak najbardziej za tym, żeby                w Sokolnikach tę drogę zrobić, ale ja się pytam czy nikt nie ma możliwości w starostwie, nie ma programu kosztorysowego, żeby przed planowaniem budżetu, taką rozbieżność nie zapisać. Że teraz trzeba dokładać 170 tys. zł w Sokolnikach, a było zaplanowane 300 tysięcy, a teraz próbuje się szukać pieniędzy. Mamy oszczędności 700 tysięcy mówi pan Naczelnik na utrzymaniu, nie wiadomo jeszcze ile będzie do końca. Ja bym prosił, żeby Pan naprawdę Panie Starosto wziął się  do pracy, przejechał się tym terenem, sprawdził czy są możliwości. Sprawdził w mapach, czy tam  rzeczywiście  jest możliwość zrobienia chodnika, a później nie zmieniał budżetu tylko dlatego żeby zmieniać  i pokazywać,                   że coś robimy. Nie wpisujmy do budżetu czegoś, co jest nierealne.” 

Radny Władysław Sobolewski postawił wniosek, aby nie  budować chodnika, a w to miejsce wstawić drogę. Tym chodnikiem nikt nie będzie chodził. Chyba, że w rowie wstawi się rurę którą się przysypie i wtedy będzie można budować chodnik. W tej miejscowości stoją duże barierki, które też powinny być poprawione. Radny prosił                     o środki na przebudowę drogi w miejscowości Maszkowice. Radny przekazał,                          że   zgłaszał Staroście, iż kwota 300 tys. zł  na budowę drogi w Sokolnikach to kwota za mała. 

Rady Krzysztof Łebedowski  zgodził się z przedmówcą, że można zrobić drogę                        w miejscowości Maszkowice i zapisać tę inwestycję w budżecie.
Członek Zarządu Wojciech Brzeski poinformował, że trudno jest udzielić takiej odpowiedzi na interpelacje, aby strona pytająca była zadowolona. Odpowiedzi są udzielane na podstawie wiedzy, jaką posiadamy. Jeśli radni nie są zadowoleni 
z odpowiedzi zawsze mogą  interpelację uzupełnić lub rozszerzyć. Natomiast, jeżeli chodzi o zapis w uzasadnieniu dotyczący przebudowy chodnika w pasie drogi powiatowej, to wydaje mu się, że tu jest błąd. Pochyli się nad tym i myśli, że do sesji jeszcze to wyjaśni. Według jego wiedzy chodnik miał być, ale  od drogi wojewódzkiej 7078 do pierwszych zabudowań w Maszkowicach. 
Skarbnik potwierdziła, że jest to błąd, ale tylko w uzasadnieniu, w załączniku jest dobrze. W zapisie „zaangażowane środki w ramach zadania pn. Przebudowa chodnika w pasie drogi powiatowej Nr 2313E na odcinku od m. Maszkowice do m. Czerchów,                               gm. Ozorków  - 70.000 zł,” zamiast wyrazu „chodnika” powinien być wyraz „drogi”. 

Radny Władysław Sobolewski zapytał, czy Gmina Ozorków dokłada się do tej inwestycji. 
Radny Krzysztof Łebedowski apelował, aby jeśli się znajdą oszczędności na utrzymaniu dróg i po przetargach jednak zrobić tę drogę. To jest bardziej zasadne dla tych mieszkańców niż budowa chodnika. Tym bardziej, że w budżecie jest to zadanie. Prosił                  o zadbanie, aby to w tym kierunku szło.

Rady Sławomierz Janiszewski oznajmił, iż rozumie intencje radnego Krzysztofa Łebedowskiego, ale jego zdaniem Komisja nie ma uprawnień do tego, żeby mówić co ma być robione, to jest kwestia Zarządu.

Radna Iwona Dąbek zapytała, skąd się wziął  projekt budowy chodnika skoro on jest nie potrzebny.
Członek Zarządu Wojciech Brzeski odpowiedział, że chodnik jest tak samo potrzebny jak i przebudowa tej drogi. Jest to jedyny odcinek między miejscowością Maszkowice,                        a Czerchów, gdzie można zrobić chodnik. Chodnik na pewno byłby wykorzystywany, ponieważ ludzie dochodzą do drogi wojewódzkiej. Teraz kwestia co jest ważniejsze. Jeśli Komisja złoży wniosek, to trudno jest mu powiedzieć, jak Zarząd do tego podejdzie.
Radny Zbigniew Antczak przyznał, że radny Krzysztof Łebedowski zabiega
 o naprawę tej nawierzchni kilka miesięcy. Owszem Zarząd ma prawo decydować,                  co będzie robił. Ale jeżeli na drodze są dziury i nakładka nawierzchni jest w takim złym stanie, to budowa chodnika, który będzie zrobiony do zabudowań, mija się 
z celem. Po to jesteśmy radnymi i po to wnioskujemy, bo wiemy co jest najważniejsze                 w swoim rejonie. 
Radny Władysław Sobolewski powiedział, że ten kawałek chodnika od drogi wojewódzkiej do miejscowości Maszkowice też byłby potrzebny, bo tam dochodzą ludzie i wsiadają tam w autobus. Może należy  spróbować rozmów z gminą Ozorków,                       aby dołożyła do  budowy drogi.

Członek Zarządu Wojciech Brzeski oznajmił, że Zarząd słucha radnych i składa różne propozycje dla radnych i ostateczną decyzję podejmuje Rada Powiatu Zgierskiego.                     W tym przypadku teraz po wysłuchaniu radnych wydaje się bardziej zasadne i logiczne położenie nakładki (tyle ile się da) niż budowa chodnika. Przekaże wszystkie sugestie Komisji, ale nie wie jaka będzie decyzja Zarządu, czy Zarząd podtrzyma to stanowisko, które jest w projekcie uchwały, czy wprowadzi autopoprawkę. 

Radny Krzysztof Łebedowski  podkreślił,  iż w uchwalonym przez Radę budżecie powiatu były wpisane zadania budżetowe. Radny rozumie, że są przesunięcia, ale w zadaniu budżetowym była przebudowa drogi. I na komisjach pytał  Starostę, czy zdaje sobie sprawę, że 70 tysięcy zł będzie  za mało na przebudowę tej drogi. Otrzymał odpowiedź                 że tak, ale jak będą oszczędności  to się dołoży i drogę się zrobi. Radny odbiera zaistniałą sytuację jako okłamanie jego, jako radnego i mieszkańców, których reprezentuje. Rada uchwaliła budżet, zadania wykazała, a dziś się zmienia zadanie, zupełnie na inne niż było w wersji pierwotnej budżetu. Nie wie czemu to służy. Zostały ustalone pewne zadania                               i możemy przesuwać na te zadania środki, ale w tej chwili nie brakuje nam środków, aby to zadanie usunąć. Wójt Gminy Ozorków zaproponował, żeby powiat wystąpił wspólnie                 o złożenie wniosku na tę inwestycję. Radny oczekuje, że jeżeli coś ustalamy, uchwalamy budżet, żeby się trzymać budżetu. A to, że trzeba na drogę w Sokolnikach dołożyć,                            to   rozumie, był źle oszacowany koszt tej inwestycji.
Radna Iwona Dąbek poinformowała, że nie będzie głosować nad wnioskiem Komisji, jeśli nie będzie właściwie sformułowany. Nie wybudujemy drogi za 70.000 zł . Prosiła, aby się zastanowić jak zawnioskować do Zarządu, aby inwestycja została ujęta w budżet, aby był określony jakiś montaż finansowy, w tym zaangażowanie środków Gminy Ozorków. Żeby to było coś realnego.
Radny Dominik Gabrysiak powiedział, że cieszy się, że radna Iwona Dąbek porusza ten temat. Minął miesiąc od sesji. Radny wówczas podnosił, że radni mogą, w tej kwocie, która jest w zadaniu, zaproponować inne realne zadanie. I taki wniosek złożył, którego radna jako Przewodnicząca Rady, nie poddała pod głosowanie. 
Radna Iwona Dąbek zwróciła się do przedmówcy, aby rozróżniał pojęcia, które używa. Wnioskodawcą, projektodawcą projektu uchwały do budżetu będzie Zarząd, a radny chciał zmienić budżet na sesji. 
Radny Sławomierz Janiszewski poprosił, aby Skarbnik wyjaśniła, czy możliwa jest,                    z punktu widzenia finansowego, konstrukcja tego typu, że mówimy o przebudowie                     i zostawiamy kwotę 70 tys. zł.                        
Skarbnik zrozumiała, że Komisja chce głosować wniosek do Zarządu o zmianę projektu uchwały. Przypomniała, że szacowania nie były źle robione, one były obcinane i radni mieli taką wiedzę przekazaną. Mieliśmy cel z Zarządem wprowadzić zadanie do budżetu, a potem zrobić przesunięcia. W jej ocenie można wprowadzić takie zadanie, jeżeli Zarząd będzie chciało niego  wrócić.  
Członek Zarządu Wojciech Brzeski wskazał, że na dzień dzisiejszy mamy propozycję Zarządu budowa chodnika w pasie drogi powiatowej Nr 2513E w miejscowości Maszkowice gmina Ozorków i kwotę 70 tysięcy zł, zamiast dotychczasowej inwestycji przebudowa drogi w pasie drogi powiatowej Nr 2513 E na odcinku od miejscowości Maszkowice do miejscowości  Czerchów, gm. Ozorków. Najprościej byłoby, aby Komisja wnioskowała o pozostawienie dotychczasowego  zapisu. 
Rady Krzysztof Łebedowski zaproponował pozostawienie tego zapisu w uchwale,                     ale żeby we  wniosku dopisać brakujące środki z zaoszczędzonych pieniędzy z utrzymania zimowego dróg. Od samego początku mówił, że zabezpieczone środki są za małe i to jest zapisane w protokołach.

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek o pozostawienie dotychczasowego zapisu                      w projekcie uchwały.

Komisja przy 4 głosach za i 3 wstrzymujących przyjęła wniosek o rozważenie zwiększenia środków na realizację powyższej  inwestycji.
Komisja przy 4 głosach za i 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/306/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia  2016r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Zgierskiego na lata 2017-2028.
     Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.
Komisja przy 4 głosach za i 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

Ad. 5
Komisja przy 6 głosach za i 1 wstrzymującym przyjęła protokół Nr 29/17 z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 6
Radny Dominik Gabrysiak podniósł sprawę wniosku na zadanie inwestycyjne pn. „Centrum Kultury Powiatu Zgierskiego”. Czy ośmioosobowy Wydział  Pozyskiwania Funduszy Zewnętrznych nie jest w stanie przygotować wniosku, czy to wynika z czegoś i ewentualnie                        z czego. Czy były zapytania ofertowe, co do kosztów przygotowania tego wniosku. Z czego wynika kwota 7.503 zł na napisanie wniosku na to zadanie inwestycyjne.
Członek Zarządu Wojciech Brzeski poinformował, że jest to bardzo trudny wniosek. Jest to wniosek na nowe technologie, czyli na budynki pasywne, z którymi nie mieliśmy do czynienia. Naszymi siłami nie jesteśmy w stanie przygotować wniosku. 
Ad. 7
Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia 30 posiedzenia Komisji 
Budżetowo – Finansowej.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała
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