KOMISJA BUDŻETOWO - FINANSOWA
W KADENCJI 2014-2018
Protokół Nr 31/17
z posiedzenia Komisji, które odbyło się 20 kwietnia2017r. 

w Starostwie Powiatowym  w Zgierzu
Wspólne posiedzenie z: 

Komisją  Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury Przestrzennej

Komisją Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji
W posiedzeniu udział wzięło 6 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu. 

Lista obecności członków Komisji oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXXI sesję Rady Powiatu Zgierskiego. 

3. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji Radna Ilona Zinser otworzyła 31 posiedzenie Komisji i przedstawiła  porządek posiedzenia. 
Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany porządek posiedzenia.
Ad. 2

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017.
Starosta Zgierski Bogdan Jarota przedstawił projekt uchwały.
Radny Krzysztof Łebedowski zwrócił uwagę, że zdejmowane są środki inwestycyjne 
 z gminy Ozorków i gminy Parzęczew. Zapytał, czy z innych inwestycji, jeśli zostaną środki zaoszczędzone, to będą one przeznaczone na inwestycje w gminach Ozorków i Parzęczew    np. na naprawę drogi powiatowej w miejscowości Maszkowice. Radny był zainteresowany, czy został podpisany protokół odbioru i zapłacone pieniądze za robioną drogę                                    w miejscowości Leśmierz - Parzyce - Cedrowice. Droga ta pęka i słabo zostały utwardzone pobocza. Czy jest gwarancja na tę drogę, czy droga zostanie naprawiona. Radny zaobserwował, jadąc samochodem, że nie są utwardzone pobocza z miejscowości Leśmierz do miejscowości Parzyce. Czy można to wszystko zweryfikować. Ponadto radny chciał wiedzieć, czy jeśli będą zaoszczędzone środki  z innych przetargów, będą one przeznaczone na budowę drogi, która była w budżecie, a została zniesiona na budowę drogi                                      w Maszkowicach.

Starosta wyjaśnił, że  na tę chwilę mamy około 40 inwestycji zaplanowanych na ten rok.            Nie ma siły, aby precyzyjne zaplanować na początku wszystkie środki. Inwestycje są wyliczane szacunkami. Na początku tworzenia budżetu nie mamy takiej ilości środków, żeby zabezpieczyć takie kwoty, jakie byłyby wymagane już po procedurze przetargowej. Czy się to podoba, czy nie takie ruchy, jeśli chodzi o przesuwanie środków, będą. Starosta nie widzi, aby gmina Ozorków w jakikolwiek  sposób  była źle traktowana. Jeśli chodzi o pęknięcia              w drodze to przyjrzy się tej sytuacji, wyśle tam Naczelnika Wydziału Drogownictwa. Droga ta jest wykonana z gwarancją. Jeśli  tylko coś się  dzieje, to na pewno będzie reakcja. Jeśli chodzi o pobocza, to na odcinkach, gdzie nie było prac remontowych, będą one systematycznie robione z bieżącego utrzymania, aby doprowadzić na całym odcinku stan poboczy do przyzwoitego poziomu.

Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 3
Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia 31 posiedzenia Komisji 
Budżetowo – Finansowej.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała
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