KOMISJA BUDŻETOWO - FINANSOWA
W KADENCJI 2014-2018
Protokół Nr 35/17
z posiedzenia Komisji, które odbyło się 24 lipca 2017r. 

w Starostwie Powiatowym  w Zgierzu
Wspólne posiedzenie z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury Przestrzennej 

W posiedzeniu udział wzięło 5 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu. 

Lista obecności członków Komisji oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXXV sesję Rady Powiatu Zgierskiego. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji radna Ilona Zinser otworzyła 35 posiedzenie Komisji. 
Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany porządek posiedzenia.
Ad. 2

1. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Powiat Zgierski mienia Skarbu Państwa – nieruchomości położonej w Aleksandrowie Łódzkim oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 170/2.

Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Wojciech Budziarski przedstawił projekt uchwały. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017 – druk A.

Członek Zarządu Wojciech Brzeski przekazał, iż przedmiotowy projekt uchwały oraz projekt zmieniający Wieloletnią Prognozę Finansową to podstawowa przyczyna zwołania dzisiejszej sesji. Dwa przetargi na termomodernizację Starostwa Powiatowego przy                      ul. Długiej nie wyłoniły wykonawcy. Wiadomo, że w tym roku już nie ma szans przeprowadzić prac w planowanym zakresie, więc Zarząd proponuje w tym roku tylko wyłonić wykonawcę, który zrobi projekt, a wykonawstwo byłoby w przyszłym roku.                             Z uwagi na to, że w budżecie na ten rok były zabezpieczone środki na wykonawstwo,                      to należy dokonać zmiany w tym zakresie. Dopóki nie dokonamy tej zmiany nie możemy ogłosić kolejnego przetargu. Analogicznie sytuacja wygląda z halą w Aleksandrowie Łódzkim, gdzie po jednym przetargu nie mamy wykonawcy. Ogłaszając kolejny przetarg wiadomo, że nie jest on w stanie zaplanowane 1.755.000 zł w tym roku  przerobić. Także w tym roku zostawiamy pieniądze tylko na wykonanie dokumentacji, a resztę przerzucamy do wykonania na rok przyszły. I tak samo sytuacja wygląda z domami dziecka, gdzie wprawdzie przetargu nie ogłaszaliśmy, ale umowy dopiero podpisaliśmy                   z Zarządem Województwa Łódzkiego w czerwcu. Ogłaszając przetarg, tak jak planowaliśmy zgodnie z WPF, musielibyśmy w tym roku też wykonać część inwestycji. Ale, żeby rozpocząć inwestycje, to najpierw musi być zrobiona dokumentacja, uzyskana decyzja budowlana. Zatem we wszystkich tych czterech przypadkach byłyby pozostawione środki na wykonanie dokumentacji, a prace stricte budowlane w przyszłym roku. 

Skarbnik Powiatu Zgierskiego Iwona Stańczyk przedstawiła projekt uchwały. 

Radny Krzysztof Łebedowski chciał wiedzieć, czym są spowodowane braki                                 w wynagrodzeniach w placówkach oświatowych i pomocy społecznej. 

Skarbnik wyjaśniła, że te niedobory były założone już przy konstruowaniu budżetu (szczególnie w placówkach oświatowych), żeby wprowadzić wszystkie inwestycje.  

Radny Witold Kosmowski nawiązał do realizowanej drogi w Trojanach. Trzy albo cztery rodziny z gminy Ozorków bardzo cierpią przez tę drogę, ponieważ zrobiono krawężniki, ale jest tak wykorytowane, że nie mogą wjechać do swoich posesji, więc zostawiają czasami samochody parę, paręnaście bądź parędziesiąt metrów od domostw i muszą dochodzić. Szczególnie dała się we znaki ostatnia sobota, gdzie  po ulewach musieli traktorami wyciągać samochody. Mieszkańcy zgłaszają, że na tym ozorkowskim odcinku od paru dni żadnej nie widać ekipy. Droga ta w pierwszej wersji w czerwcu miała być zakończona. Teraz dokładamy środki, czyli rozumie, że termin ten zostanie wydłużony. Należałoby choćby nawieźć tłucznia, żeby mieszkańcy mogli dojeżdżać. Radny prosił                        o informację, kiedy ta inwestycja zostanie zakończona i czy Zarząd pochyli się nad tym, żeby tym mieszkańcom naprawdę pomóc. Jak mieszkańcy się zwracają do pracowników Starostwa, to podobno było takie stwierdzenie, że macie swoich sołtysów, swoich radnych niech walczą. Dlatego radny zgłasza problem i prosi, żeby nie postrzegać go jako nawiedzonego człowieka, tylko człowieka dbającego o interes mieszkańców. 

Radny Michał Pieruń przyznał, iż z niepokojem patrzy na ten i następny projekt uchwały, który ogranicza inwestycje. Obawia się, że jeśli te inwestycje zostaną przesunięte na przyszły rok, to w przyszłym roku może nam braknąć pieniędzy na inwestycji już zaplanowane na 2018 rok - chodzi o skrzyżowanie ulic Gałczyńskiego i Parzęczewskiej                 w Zgierzu. Radny prosi, żeby racjonalnie przewidzieć te rzeczy ważne, które były już dawniej planowane na rok 2018. 

Radny Krzysztof Łebedowski powiedział, że cały czas planujemy budżet i cały czas przesuwamy środki. Od dwóch lat walczy o barierki w miejscowości Maszkowice. Dostaje odpowiedź, że nie ma tak dużych środków, żeby można zrealizować tak krótki odcinek wymiany barierek. Prosił o pomalowanie, nie zostało to zrobione, pomimo że Starosta twierdził, iż nie będzie malowania tylko wymiana. Droga w Parzycach nie została zrobiona jednolitym ciągiem i nawet barierki są problemem. Mówimy tu o wielkich kwotach milionowych, o przesunięciach. Też ma obawy, czy zostaną zrealizowane rzeczywiście te inwestycje w 2018 roku, bo jak to wszystko się skumuluje, to nawet pewnie i zlecą niektóre inwestycje drogowe, które były zaplanowane i które w gminach powinny być zrealizowane, zgodnie z przyjętą wcześniej uchwałą  o inwestycjach do realizacji w tej kadencji. Zdaniem radnego taka mała kwota na wymianę całościową tych barierek, to przy tych dużych kwotach, to nie jest jakiś problem, żeby znaleźć te środki. Miało to być wymienione, to powinno być zaprojektowane, ktoś to powinien zmierzyć, jaki to będzie odcinek. Tym bardziej, że Starosta deklarował, że to wymieni. Już to miało być, a teraz co, metr wymienimy, dwa metry, pięć metrów. Powinno być to zmierzone, wyliczone i zaplanowane, przynajmniej w miarę zbliżonym kosztorysie wymiany tych barierek. Nie widzi żadnej chęci, żeby to zrobić, co już dawno było obiecywane, że będzie zrobione.  

Członek Zarządu Wojciech Brzeski oznajmił, że na pewno trzeba to zrobić. Wie,                          że radnego może to  nie satysfakcjonować, co jest w piśmie, bo najlepiej byłoby na całym odcinku założyć nowe barierki. Natomiast na dzień dzisiejszy jest tyle środków wolnych do wykorzystania, że tylko na tych niezbędnych odcinkach w najgorszym stanie będą one wymienione. Jeżeli byłyby tutaj zwiększone te środki to należałoby na pewno całość wymienić, natomiast w tym momencie nie może tego deklarować. Na pewno to, co jest niezbędne i w najgorszym stanie będzie wymienione. Jeżeli chodzi o drogę w Trojanach,                 to wykonawca ma obowiązek tak prowadzić prace, żeby każdy miał do swojego domu dojazd. Należy to sprawdzić i jeżeli tak jest, że ktoś musi zostawiać gdzieś tam kilkadziesiąt metrów auto, to trzeba zdecydowanie interweniować.  Ma być zapewniony każdemu wjazd na posesję. Trzeba podjąć działania w tym zakresie.

Radny Włodzimierz Pietruszewski potwierdził, tę sytuację. Gdyby został rozwieziony                  i wyrównany tłuczeń leżący na hałdach, to byłby zupełnie inny przejazd. Rolnicy mogliby dojechać do pól, bo zaraz zaczną się żniwa, zacznie się problem przejazdu kombajnami               i doczepami ze zbożem.   

Radny Witold Kosmowski dodał, że na tym wykorytowaniu została wzruszona ziemia, która po deszczach jest jeszcze bardziej chłonna i ludzie się po prostu jadąc zapadają.                A jak by leżał tłuczeń, on by zestabilizował. I to jest ten problem. Tym bardziej, że na części jest rozłożony, a na części nie, co jeszcze bardziej ludzi denerwuje. 

Naczelnik Wydziału Drogownictwa Starostwa Powiatowego w Zgierzu Robert Kowalski przekazał, że do tej pory na wskazanym odcinku był problem z kablem telefonicznym. Został on nie tak ułożony wcześniej jak został zainwentaryzowany. W czwartek wyjaśniliśmy ten problem, w piątek dostała firma odpowiedź i praktycznie od dzisiejszego dnia może działać. Za wszelkie uniedogodnienia na placu budowy odpowiada firma. Wszelkie zgłoszenia od razu kierują do firmy i firma ma prawo utrzymywać przejezdność danej drogi.  

Radny Witold Kosmowski zgodził się, że za nieudogodnienia odpowiada firma, natomiast dla ludzi to nie jest wytłumaczenie. Jeden z mieszkańców interweniował, dlaczego nie ma wjazdu, to firma mu pokazała, że na projekcie nie ma wjazdu. 

Naczelnik wyjaśnił, że zgodnie z projektem mieliśmy odtwarzać istniejące. 

Radny Witold Kosmowski, ale to był wjazd tylko na posesję dalej, nie przy samej drodze, więc ktoś przeoczył. Prosił, żeby to na bieżąco korygować. 

Naczelnik podał, że jak firma działała, byli tam co drugi dzień praktycznie. Teraz, jak był ten problem z kablem, był mały zastój. 

Radny Witold Kosmowski zapytał, czyli możemy liczyć na to, że jutro firma rusza, rozkłada tam kruszywo i zagęszcza. 

Naczelnik wtrącił, że firma powinna już być dzisiaj. 

Radny Władysław Sobolewski nawiązując do barierek uważał, że na innych drogach powiatowych też stoją barierki (w kierunku Leśmierza), które też by wymagały chociaż odświeżenia, pomalowania.   

Komisja przy 3 głosach za i 2 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w zakresie dotyczącym Komisji.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017 – druk B.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Radny Witold Kosmowski zapytał, czy również wydłużamy o rok budowę hali sportowej w Aleksandrowie Łódzkim.

Członek Zarządu Wojciech Brzeski poinformował, że był ogłoszony jeden przetarg, nikt się nie zgłosił. W tym tygodniu ogłaszamy drugi, tylko że w tym roku robimy dokumentację, natomiast wykonanie w przyszłym roku. Ale jeżeli ktoś, kto wygra ten przetarg, zrobi dokumentację, to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby już w tym roku rozpoczął prace budowlane, za które będzie miał zapłacone w przyszłym roku. Termin pozostaje taki jaki był. 

Komisja przy 3 głosach za i 2 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/306/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Zgierskiego na lata 2017 –2028 – po autopoprawkach.
Skarbnik przedstawiła projekt uchwały po autopoprawkach.

Komisja przy 3 głosach za i 2 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
5. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia                           w całości lub części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia    na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej w pieczy zastępczej.
Członek Zarządu Wojciech Brzeski przedstawił projekt uchwały.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 3
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 34/17 z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Ad. 4
Radny Witold Kosmowski przekazał zdjęcia przepustu na drodze w Czerchowie w stronę Leśmierza. Zgłaszał to parę dni temu, wtedy była mała dziurka. Po deszczach coraz bardziej się to wypłukuje. Pracownicy gminy postawili tam pachołki i otaśmowali, żeby chociaż dzisiaj nikt tam nie wpadł, za chwilę może zarwać się tam asfalt. Prosił  o zajęcie się tą sprawą, tym bardziej, że zbliża się okres żniw. 

Naczelnik oznajmił, iż wiedzą o sprawie i działają. Przepust jest zarwany, ulega wymianie                  i nasz wykonawca z bieżącego utrzymania dróg będzie to robił. 

Radna Krzysztofa Kubiak zgłosiła, aby dokonać przeglądu dróg powiatowych, bo znowu jest bardzo dużo dziur. 

Radny Krzysztof Łebedowski prosił, aby naczelnik przynajmniej spróbował odwiedzić te inwestycje, które były realizowane. Nie może tak być, że po ulewnych deszczach na nowo zrobionej drodze, inwestycji, która kosztowała prawie 800 tysięcy zł, stoi kałuża wody. Chodzi głównie o miejscowość Leśmierz. Nawiązując do uszkodzonego przepustu, to radny zabiegał o wymianę tam nakładki na całym odcinku. Było to w budżecie, ale dziwnym trafem zostało to zdjęte z budżetu. Ten odcinek od miejscowości Maszkowice do Czerchowa był do wymiany nawierzchni. Dzisiaj wystarczy, że ulewne deszcze i widzimy, że jednak była tam konieczność, żeby to zrobić, że ten mostek się zarywa. Przyjdą żniwa i rolnicy będą jeździli kilka kilometrów dookoła, żeby dojechać do swoich gospodarstw. 

Radny Michał Pieruń nawiązał do zakresu robót projektowych skrzyżowania ulic Gałczyńskiego i Parzęczewskiej w Zgierzu. Wie, że jest on jest mniejszy od poprzedniego. Trochę z niepokojem patrzy na pkt f dotyczący odwodnienia liniowego przy Zgierskiej Spółdzielni Mieszkaniowej, bo tam nie ma, żadnego problemu z wodą. Problem z wodą jest na skrzyżowaniu ulicy Parzęczewskiej, a tego w tym zakresie robót nie ma, to się w zasadzie sprowadza tylko do wymiany nakładki, krawężników, części chodników. Po deszczu dolne kondygnacje szpitala regularnie są zalewane. Jeżeli nie zrobi się tam teraz tego odwodnienia, to problem wody na skrzyżowaniu pozostanie. Nie wie, z czego to wynika, że to odwodnienie ma być zlokalizowane przy Zgierskiej Spółdzielni Mieszkaniowej, kiedy główny problem tego skrzyżowania poza ruchem, to jest odwodnienie skrzyżowania, gdzie studzienka nie odbiera wody i po dużych opadach woda stoi. Przekazał swoje uwagi projektantowi.

Członek Zarządu Wojciech Brzeski zauważył, że to jest jeszcze na etapie projektowania,         więc to co możliwe trzeba tam uwzględnić. 

Naczelnik przekazał, że wczoraj mieli spotkanie z projektantem i jeśli chodzi odwodnienie,                to na pewno będą przeprojektowane wpusty uliczne od  strony cmentarza, bo obecne wpusty nie odbierają wody, bo są w środku jezdni i muszą być przeniesione pod krawężniki. Jak również kolejne dwa wpusty muszą być podłączone do kolektora, który tam jest już za skrzyżowaniem w Parzęczewską.   

Radny Michał Pieruń zaznaczył, że to nie jest problem wpustów, przy dużej ilości wody kanalizacja tego nie odbiera. Poprosił, żeby podjechać i zobaczyć jak tam wygląda                              po deszczu. 

Radny Sławomierz Janiszewski poparł stanowisko przedmówcy. 

Radny Dominik Gabrysiak nawiązując do złożonych na poprzedniej sesji kilku interpelacji zapytał, czy mógłby dostać na nie odpowiedzi, bo to co dostał, to nie wygląda jak odpowiedź.  Nie wie, kto je przygotowywał, ale to jest lekceważenie, w ogóle nie na temat. Czy dostanie odpowiedzi na te interpelacje.  

Członek Zarządu Wojciech Brzeski odpowiedział, że jak radny złoży ponownie, to tak. Na te interpelacje poszły odpowiedzi takie, jakie poszły. Jednego radnego satysfakcjonują, drugiego nie. 

Ad. 5
Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia 35 posiedzenia Komisji 
Budżetowo – Finansowej.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała
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