KOMISJA BUDŻETOWO - FINANSOWA
W KADENCJI 2014-2018
Protokół Nr 23/16
z posiedzenia Komisji, które odbyło się 12 września 2016 r. 

w Starostwie Powiatowym  w Zgierzu
Wspólne posiedzenie z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury Przestrzennej
W posiedzeniu udział wzięło 7 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu. 

Lista obecności członków Komisji oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXIII sesję Rady Powiatu Zgierskiego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie posiedzenia.  
Ad. 1
Przewodnicząca Komisji Radna Ilona Zinser otworzyła 23 posiedzenie Komisji i przedstawiła  porządek posiedzenia. 
Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany porządek posiedzenia.
Ad. 2

1. Projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2017 roku pomocy finansowej Powiatowi Poddębickiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3707E      odc. Dalików - Huta Bardzyńska - granice Powiatu".
Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Wojciech Brzeski przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Gmina Ozorków w całości to 500 tys. zł daje na ten odcinek.

Członek Zarządu powiedział, że tak i Rada Gminy Ozorków podjęła już stosowną uchwałę.

Radny Zbigniew Antczak oznajmił, zwrócił się Wójt Gminy, natomiast zwracał się do Starosty radny Powiatu Zgierskiego kilkakrotnie o to, aby chodnik przy ul. Piłsudskiego   w Zgierzu w części został zrealizowany w 2016 roku. Jak widać radni mogą prosić i po prostu Starosta jest zupełnie głuchy na propozycje radnych. Radny chciałby, aby ten chodnik przy ul. Piłsudskiego przy Szkole Podstawowej Nr 1, czyli 250 tys. zł wprowadzić do realizacji zadań na 2016 rok. Jak widać wszystkim innym robimy prezenty, natomiast na terenie miasta Zgierza, gdzie jest siedziba powiatu i gdzie radni proszą, po prostu mogą tylko i wyłącznie prosić.

Członek Zarządu przekazał, że na 30 września planujemy sesję i wtedy możliwe,                           że jeszcze pojawią się jakieś  dodatkowe inwestycje. W tej chwili Skarbnik podlicza ile mamy środków zaoszczędzonych. Zgierz faktycznie jest stolicą powiatu i chociażby patrząc na ul. Sadową, to tutaj dobrze byłoby, żeby Prezydent też wreszcie tym się zainteresował.

Radny Zbigniew Antczak powiedział, „to proszę się zwrócić do Prezydenta. Jak macie taką relację z Panem Prezydentem a nie inną, to proszę sobie poprawić te stosunki, natomiast tutaj proszę mi nie łączyć jednego z drugim. Jesteśmy na Komisji Rady Powiatu. Już powtarzałem jestem radnym Rady Powiatu, nie radnym Rady Miasta Zgierza i proszę mi tu takich pytań, insynuacji nie zadawać. Skończmy z tym. Macie do Pana Prezydenta pewne swoje żale, czy cokolwiek, to proszę się do niego zwrócić.”

Ponadto radny przypomniał, że w ubiegłym roku na jednym ze spotkań Komisji Budżetowo-Finansowej ustaliliśmy, że w drugiej kolejności będzie wprowadzona do realizacji przebudowa tego chodnika przy ul. Piłsudskiego. W pierwszej kolejności była to droga w Leśmierzu, która została wprowadzona. Komisja Budżetowo-Finansowa opiniuje wszystkie propozycje Zarządu i powinna zająć stanowisko w tej sprawie. Komisja powinna być jednoznaczna w tym co przyjmuje. 

Radny Włodzimierz Pietruszewski zwrócił uwagę, że droga Leśmierz również jest 
w Powiecie Zgierskim. Na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury Przestrzennej ustalaliśmy, że priorytetem są drogi, a w drugiej kolejności, jak będą zaoszczędzone środki z przetargów, będą robione chodniki. 

Radny Zbigniew Antczak podkreślił, że na Komisji Budżetowo-Finansowej były inne ustalenia. 

Komisja przy 6 głosach i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/172/15 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2016.
Członek Zarządu przedstawił projekt uchwały.

Radny Krzysztof Łebedowski podziękował za realizację przebudowy drogi w Grotnikach. Następnie odniósł się do inwestycji przebudowa drogi powiatowej Nr 5150E na odcinku Cedrowice-Leśmierz gm. Ozorków. W planie jest, że na tej drodze będą odcinki fragmentami nie robione, zakwalifikowane że to są odcinki dobre. Według radnego powinno się zrobić nakładkę na całym odcinku. I w związku z tym prosił, aby                                     z  zabezpieczonej kwoty na tę inwestycję, jak po przetargu zostaną jakieś środki, były przekazane na tą drogę, żeby zrobić ją całościowo. Remont fragmentami będzie wyglądał bardzo źle, zrobimy coś co z jednej strony będzie miało być wizytówką powiatu,                          a z drugiej strony będzie szpeciło. Zdaniem radnego jak najbardziej zasadne jest, żeby zrobić całość tej nakładki te 500 m, to będzie jeden ciąg, będzie to ładnie wyglądało, będzie porządnie. Prosił o uwzględnienie, żeby te środki z przetargu (jeżeli zostaną) zostały przeznaczone na tę inwestycję. Będzie to wizerunek powiatu, wizerunek gminy               i wizerunek naszej pracy, że tutaj mądrze myślimy, mądrze wydatkujemy pieniądze, a nie łatamy.

Zdaniem radnego  Grzegorza Kuny Zarząd politycznie rozgrywa radnych tutaj jak chce              i robi to z taką pewną dozą nieśmiałości, a jednocześnie z perfekcyjną obłudą. Jeśli swego czasu przypominaliśmy sobie o tym, że te drogi robimy na podstawie porozumień między gminami, to tak robimy. I odstępstwa nie było, dlatego radny nie był przeciwny poprzednim uchwałom, bo jest to na zasadzie porozumień. Natomiast tutaj Zarząd wprowadza trzy nowe zadania, które my finansujemy w 100 procentach. Nieważne, czy to jest na odległości 300 m czy 100 czy 50, ale wprowadza się nowe zadania. To dlaczego one nie są współfinansowane przez te gminy, nie ma porozumień z gminami w tym zakresie. 

Radny Krzysztof Łebedowski zauważył, że było powiedziane, iż w zeszłym roku było to niedokończone, jeśli chodzi o gminę Zgierz i sam składał interpelację o dokończenie tej drogi w Grotnikach. Uważa, że skoro ta droga nie była dokończona, to trzeba to dokończyć. Nie można robić tak inwestycji, że jakimiś kawałeczkami będzie zostawione. 

Członek Zarządu zgodził się, że są to trzy inwestycje, gdzie nie ma dofinansowania ze strony ani samorządu Gminy Zgierz, ani samorządu Gminy Aleksandrów Łódzki,                    ani samorządu Gminy Miasto Zgierz. Należy jednak pamiętać, że jeżeli chodzi o Gminę Zgierz, to wszystkie inwestycje realizowane były do tej pory z ich dofinansowaniem, więc też nie wypada, żeby z jednej gminy cały czas wołać środki finansowe. Do wszystkich inwestycji jako jedyna gmina dała nam środki finansowe. Także wręcz jakby im się należy, żeby to nie było tylko tak, że ten powiat łupi. Zróbmy, dokończmy im ten chodnik. Gmina Aleksandrów Łódzki także dofinansowywała inwestycje realizowane na ich terenie. To są akurat  gminy, które nam tą pomoc finansową przekazują. Natomiast 
w Zgierzu współpraca jest jaka jest, ale chodzi o mieszkańców, żeby im pomóc.

Radny Grzegorz Kuna powiedział, że to wszystko rozumie, tylko w taki sposób można przepchnąć wszystko, co się będzie chciało, z takim uzasadnieniem. 

Radny Sławomierz Janiszewski nawiązując do inwestycji: ul. Kasprowicza w Zgierzu                        i ul. Piotrkowska w Aleksandrowie Łódzkim nie kwestionując zasadności zaproponował, aby Zarząd do sesji 30 września podjął czynności mające na celu rozmowę z miastem Zgierz i rozmowę z miastem Aleksandrów w kwestii partycypacji w części dotyczących tych dwóch inwestycji. Z punktu widzenia pewnej polityki, którą prowadzimy byłoby to zasadne. I taki wniosek składa. 

Radny Władysław Sobolewski oznajmił, że on by nie męczył, żeby dołożyło Miasto  Zgierz do tej inwestycji ul. Dygasińskiego, ale co w końcu z dojazdem do Starostwa. Już niedługo to nie będzie można rowerem przejechać, nie mówiąc  o samochodzie. 

Członek Zarządu odnosząc się do wniosku radnego Sławomierza Janiszewskiego  zaznaczył, że jest mało czasu. Plan, jeżeli chodzi o inwestycje drogowe mamy bardzo napięty. Dochodzą następne trzy inwestycje, a mamy już wrzesień. 

Radny Sławomierz Janiszewski wycofał swój wniosek. Niemniej jednak Komisja będzie zwracać uwagę w kwestii partycypacji samorządów, szczególnie jeżeli chodzi                                 o zaangażowanie Miasta Zgierz, w inwestycjach drogowych. Środki powstały wskutek rozdysponowania wolnych środków z zadania przebudowa ul. Konstantynowskiej                    w Zgierzu. Ile powiat zaangażował się finansowo w ul. Konstantynowską, a ile uzyskał dofinansowania. 

Naczelnik Wydziału Drogownictwa Starostwa Powiatowego w Zgierzu Robert Kowalski przekazał, że wartość inwestycji po przetargu jest ponad 2.020.000 zł. 50 % środków otrzymujemy z Urzędu Wojewódzkiego i reszta jest z budżetu powiatu. Wartość kosztorysowa tej inwestycji wynosiła 3.700.000 zł.

Radny Sławomierz Janiszewski zwrócił uwagę, że rozdysponowujemy środki, które miały być dla miasta Zgierza. Czy w ramach tej strategii, która jest, której musimy się trzymać 
i realizować, na terenie miasta Zgierza, zostały na ten rok jeszcze do realizacji jakieś inwestycje drogowe, które mogły być realizowane, ale jest na nie brak środków. 

Naczelnik poinformował, że z tego co wie, to nie ma takich inwestycji. 

Radna Iwona Dąbek zwróciła uwagę, że samorządy gminne troszeczkę inaczej rozkładają realizację swoich budżetów. I ostatni kwartał roku to jest żadna okoliczność, żadna możliwość, jak powiat planuje rozdysponować oszczędności, żeby tam szukać wydatków budżetowych. To rzeczywiście powinny być rozmowy na początku roku, czy to wnioski do budżetu na następny rok. Zadania samorządów gminnych rozkładają się troszeczkę inaczej, to nie są tylko inwestycje drogowe. 

Radny Dominik Gabrysiak zapytał, czemu wcześniej tych rozmów nie było                                    z samorządami w kwestii partycypacji, bo to wtedy by częściowo środki uwolniło na ten chodnik, czy dokończenie czegoś.

Członek Zarządu wyjaśnił, że to są inwestycje teraz. Nie planowaliśmy tych inwestycji do realizacji jeszcze miesiąc temu. Pokazały się oszczędności z ul. Konstantynowskiej                   w Zgierzu. Poza tym byłoby to nawet z naszej strony trochę śmiesznie, bo wiemy jak to wygląda, teraz koniec roku w samorządach, wszystko jest zaplanowane. To są inwestycje, które w zasadzie się pojawiły dwa tygodnie temu. Zobaczyliśmy, że są możliwości finansowe, dlatego je proponujemy, żeby wprowadzić do realizacji w tym roku, co będzie i tak rzeczą trudną, bo mamy bardzo mało czasu. 

Radny Dominik Gabrysiak chciał wiedzieć, na jakim etapie jest sprawa ul. Tkackiej                    w Ozorkowie. W maju składał interpelację w tym zakresie, dołączył do niej pismo od Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej dotyczące partycypacji w kosztach.  Czy  w ogóle jest szansa realizacji tego zadania. To byłby koszt ok. 100 – 150 tys. zł.  

Naczelnik powiedział, że na dzień dzisiejszy, nie wyjeżdżając w teren, będzie to koszt              ok. 120- 150 tys. zł. Jest problem, bo ta droga jest na działkach Skarbu Państwa,                       w użytkowaniu Spółdzielni. Chcąc coś takiego zrobić to powinniśmy mieć użyczenie gruntu. 

Radny Dominik Gabrysiak oznajmił, że może trzeba podjąć działania, żeby mieć to użyczenie.

Członek Zarządu zauważył, że znowu mówimy o kolejnej inwestycji która, gdybyśmy nawet ją wprowadzili na sesji 30 września, to od strony procedur przetargowych, dokumentacji,  w zasadzie nie ma szans na realizację w tym roku. 

Radny Witold Kosmowski zaproponował, aby Komisja Rozwoju Gospodarczego                      i Infrastruktury Przestrzennej od września do końca roku popracowała nad tematem przyszłych inwestycji drogowych i przedstawiła taką mapę drogową do tych inwestycji. Wprawdzie jest strategia, ale ona też jest różnie realizowana. Radni mają troszeczkę dyskomfort, że nas nikt nie pyta, a my jesteśmy w terenie i najczęściej to my dostajemy jako radni powiatowi od mieszkańców, którzy też śledzą jak są te inwestycje robione. Radny również uważa, żebyśmy nie żądali od gmin. Gminy, bardzo miło jak dokładają, natomiast każdy ma swoje zadania. My jako radni jesteśmy zobowiązani dbać o drogi powiatowe. Może zacznijmy z gminami rozmawiać, bo można połączyć drogi gminne                i drogi powiatowe, wtedy jest duża inwestycja i jest tańsza. Następnie radny zgłosił uwagę, jakbyśmy mogli skoncentrować się nad zadaniami drogowymi na przyszły rok, żeby ogłaszać je kwiecień, maj, dlatego że są dużo, dużo tańsze. Dzisiejsze inwestycje, jak nawet wprowadzimy, pewnie będą droższe, ponieważ firmy już mają rynek nasycony     i zazwyczaj jest to drożej niż ogłaszanie przetargów marzec, kwiecień. 

Radny Piotr Szewczyk przekazał, że na wniosek mieszkańców Rudy Bugaj w czerwcu było spotkanie odnośnie budowy chodnika. Ustalono, że tego chodnika na razie nie będzie, a tymczasowo pobocze zostanie wysypane destruktem. Było to  zrobione bardzo szybko. Z jednej strony dobrze, z drugiej to tego destruktu już niewiele tam zostało. Być może za delikatnie to zrobiono, albo może niewłaściwie, bo należało wybrać więcej ziemi przy poboczu. Gdyby można było to poprawić i wykosić rowy. Jest to droga od Aleksandrowa  do Szkoły Podstawowej w Rudzie Bugaj. Także prośba, żeby można było jeszcze drugą stronę też zrobić tym destruktem.   

Komisja przy 6 głosach i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
3. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Łódzkiego.
Członek Zarządu przedstawił projekt uchwały.

Komisja przy 8 głosach i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Ozorków na realizację zadania pn. „Przebudowa dróg gminnych Gminy Ozorów. Zadanie A przebudowa drogi gminnej Nr 120104E i przebudowa drogi gminnej Nr 120108E”           w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata  2016-2019”.
Członek Zarządu przedstawił projekt uchwały. Zasygnalizował, że na wniosek Gminy Ozorków, na sesji zostanie zgłoszona autopoprawka, by w tytule, § 1 i uzasadnieniu zapis „Zadanie A” zastąpić zapisem „Etap I”. 
Radny Władysław Sobolewski zapytał, czy wiemy jakie to są drogi.

Radny Witold Kosmowski przekazał, że jedna to jest droga Solca Wielka – Solca Mała do drogi powiatowej Borszyn granice powiatu i druga to jest droga Solca Mała – Solca Wielka od drogi wojewódzkiej praktycznie do końca. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/197/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 19 lutego 2015 r. w sprawie zmiany uchwały nr VI/60/15 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 27 marca 2015 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Zgierskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Zgierski oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Członek Zarządu przedstawił projekt uchwały.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 3

Komisja jednogłośnie przyjęła protokoły z poprzednich posiedzeń: Nr 20/16, Nr 21/16                      i Nr 22/16.

Ad. 4

Radny Włodzimierz Pietruszewski chciał wiedzieć, na jakim  etapie są prace związane z inwestycjami:

· przebudowa drogi powiatowej Nr 5147E Borszyn-Trojany-Rużyce Żmijowe,

· przebudowa drogi powiatowej Nr 5150E Ozorków -Cedrowice -Leśmierz -Parzyce,

· przebudowa drogi powiatowej Nr 5168E Aleksandrów Łódzki – Parzęczew granice powiatu Lubień.  

Naczelnik odpowiedział, że jeżeli chodzi o drogę Nr 5147E to projektant jeszcze nam nie oddał dokumentacji projektowej. Z tego co wie, to na tą chwilę ma złożyć wniosek o decyzję środowiskową.

Członek Zarządu w uzupełnieniu podał, że projektant ma zrobić komplet dokumentów. Zgodnie z umową projekt ma złożyć do 1 października. Takie jest założenie i taki jest plan, żeby w tym roku ta droga została zrobiona. Jeżeli chodzi o drogę Nr 5150E to mamy mały problem, bo mamy za mało środków w budżecie i za duży kosztorys. Najprawdopodobniej Zarząd będzie proponował na sesji 30 września zwiększenie środków finansowych.                         W budżecie mamy chyba 570.000 zł, a niestety kosztorys wyszedł o 200.000 zł większy.

Radny Władysław Sobolewski odnosząc się do przebudowy drogi Nr 5150E zaproponował,   to może zróbmy ją od logistyki płytek do Leśmierza. 

Radny Grzegorz Kuna powiedział, „w związku ze zwoływaną Komisją na ekstra na                        10 sierpnia tego roku wnoszę, aby Zarząd Powiatu Zgierskiego wystąpił do ustawodawcy                 o zwiększenie członków Zarządu przynajmniej do 7 osób, bo w pięciu nie dajecie rady.                Nie możecie opanować tych tematów. Posiedzenie Komisji było kilka dni wcześniej i ekstra zwołuje później na 10, po to żeby wydać opinię, którą możecie wyrzucić do kosza, bo się wcale nie musicie z nią zgadzać. To jest kpina po prostu. Tak się nie robi. Miejcie też trochę szacunku , bo każdy z nas też chciał iść na urlop, albo leżał w szpitalu, albo jeszcze coś innego. Nie róbcie tak, bo to jest niepoważne. Sesja była 7 dni wcześniej, to nie można było nawet po sesji zwołać tej Komisji, tylko po trzech dniach się przypomniało, że trzeba Komisję zwoływać.”
Ad. 5
Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia 23 posiedzenia Komisji 
Budżetowo – Finansowej.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała
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