KOMISJA BUDŻETOWO - FINANSOWA
W KADENCJI 2014-2018
Protokół Nr 32/17
z posiedzenia Komisji, które odbyło się 27 kwietnia 2017r. 

w Starostwie Powiatowym  w Zgierzu
W posiedzeniu udział wzięło 7 członków Komisji oraz osoby spoza jej składu. 

Lista obecności członków Komisji oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Informacja o aktualnej sytuacji finansowej Centrum Medycznego „Boruta” Sp. z o. o.                    w Zgierzu.

3. Informacja o przebiegu oraz stopniu zaawansowania prac związanych z pozyskiwaniem środków pomocowych na planowane inwestycje w Powiecie Zgierskim.

4. Zaopiniowanie materiałów zgłoszonych na XXXII sesję Rady Powiatu Zgierskiego. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji Radna Ilona Zinser otworzyła 32 posiedzenie Komisji i przedstawiła  porządek posiedzenia. 
Komisja jednogłośnie przyjęła proponowany porządek posiedzenia.
Ad. 2

Informacja o aktualnej sytuacji finansowej Centrum Medycznego „Boruta” Sp. z o. o.                    w Zgierzu stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Prezes Zarządu Centrum Medycznego „Boruta” Sp. z o. o. w Zgierzu Zbigniew Muras przedstawił informację. Jednocześnie zasygnalizował, że istnieje poważne zagrożenie dla przyszłości Spółki, ponieważ szpital według nieoficjalnych danych nie mieści się w sieci szpitali. Może to skutkować tym, że albo będzie uczestniczył w postępowaniu konkursowym - o ile takowe będzie, albo trzeba będzie oddział zamknąć. 
Radny Krzysztof Łebedowski nawiązał do podanej informacji, że strata za rok 2016 zwiększyła się o kwotę 270.000 zł wynikającą z nałożonej kary umownej przez NFZ. Co było powodem nałożenia tej kary?
Prezes wyjaśnił, że to nie jest strata, tylko powiększenie ujemnego wyniku finansowego,                  bo gdyby odliczyć przychód z amortyzacji i koszt z amortyzacji to ten wynik finansowy byłby na plus. Natomiast, jeżeli chodzi o tę kwotę 270.000 zł, to oddział szpitalny miał kompleksową kontrolę, gdzie zerojedynkowo oceniono przypadki, gdzie według prezesa zostali ukarani za to, za co za chwilę w nowym systemie powinni być chwaleni. Kontrolujący stwierdzili, że przyjęcie dwóch pacjentów do szpitala było niezasadne. Prezes omówił szczegółowo te dwa przypadki. 

Radny Krzysztof  Łebedowski dopytywał, czy kara była też wynikiem tego, że np. były realizowane jakieś świadczenia, których nie obejmował kontrakt z NFZ.
Prezes powiedział, że nie. Tu była zakwestionowana klasyfikacja świadczeń do danego rodzaju schorzeń. Natomiast liczba lekarzy, pielęgniarek, wszelkie warunki były uznane, że są dobre. 

Radny Sławomierz Janiszewski wskazał, że w materiale sesyjnym jest informacja odnośnie działalności Rady Nadzorczej w 2016 roku, że podjęte zostały cztery uchwały. Czy były posiedzenia Rady Nadzorczej w 2017 roku, jeżeli tak, to czego dotyczyły.  

Prezes poinformował, że chyba było posiedzenie w lutym, na którym przedstawił: wstępne podsumowanie roku 2016 oraz informację o zmianie ustawy o świadczeniach zdrowotnych                    i zagrożeniach bądź też korzyściach wynikających z jej zmiany. Natomiast żadnych uchwał nie podejmowano. W maju jest planowane kolejne posiedzenie Rady Nadzorczej podsumowujące stan finansowy i przedstawienie zagrożeń wynikających z nowej ustawy.  
Radny Sławomierz Janiszewski złożył wniosek, aby Komisja otrzymała informację                             z majowego posiedzenia Rady Nadzorczej.
Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących wniosek przyjęła. 

Ad. 3

Informacja o przebiegu oraz stopniu zaawansowania prac związanych z pozyskiwaniem środków pomocowych na planowane inwestycje w Powiecie Zgierskim (materiał sesyjny).

Naczelnik Wydziału Pozyskiwania Funduszy Zewnętrznych Starostwa Powiatowego                         w Zgierzu Ilona Rafalska przedstawiła informację.
Radny Krzysztof Łebedowski zapytał, dlaczego nie składane są wspólnie z Gminą Ozorków wnioski o środki unijne np. na drogi dojazdowe z drogami powiatowymi. 
Wicestarosta Krzysztof Kozanecki wskazał, że to pytanie jest do Starosty i Wójta Gminy Ozorków. Żeby coś takiego zrealizować trzeba mieć partnera. Natomiast, jeśli chodzi o środki unijne to w tej najnowszej perspektywie, w której właśnie realizujemy, nie ma pieniędzy na drogi. W ramach ŁOM nie realizuje się żadnych dróg, wyjątkiem są drogi dojazdowe do autostrad, a takich my nie mamy. Także tutaj tylko możemy realizować ewentualnie coś,               co jest kontynuacją schetynówek, albo drogi dojazdowe do pól dofinansowane przez Urząd Marszałkowski. 
Radny Krzysztof Łebedowski powiedział, że z tego co mu wiadomo, w listopadzie Wójt złożył taką propozycję do Starostwa, żeby wspólnie taki wniosek złożyć, żeby zabezpieczyć środki w budżecie. Jednak uzyskał odpowiedź, że już jest budżet zaplanowany, uchwalony                 i nie ma po prostu możliwości. A przecież jeszcze rzutem na taśmę w przypadku Domu Pomocy Społecznej w Ozorkowie, jeśli chodzi o termomodernizację, żeśmy uchwalali. Także, to jest takie trochę dziwne dla radnego do zrozumienia. Nie ma woli z jednej i z drugiej strony? Nie ma chęci? 

Wicestarosta oznajmił, że nie uczestniczył w tych rozmowach, więc trudno mu odpowiedzieć na to pytanie.  
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała informację. 
Radny Krzysztof Łebedowski nawiązał do niedawno realizowanej inwestycji                               ul. Konstantynowskiej w Zgierzu. Ktoś, kto nadzoruje odbiór powinien zwrócić uwagę na wykonanie. Radny nie wie, czy linie były sypane wapnem, czy malowane farbą.                        Są ustawione znaki rowery, a nie ma wymalowanych linii. Kierowcy są zdezorientowani. Czym to było malowane? Niech ktoś, kto wykonywał tę inwestycję, wyrysuje te linie,                         bo to jest bezpieczeństwo mieszkańców i użytkowników tej drogi. To samo jest na drodze                              w Leśmierzu.

Wicestarosta przyznał, że nie zajmuje się drogami, więc nie wie, czym się to maluje,                         ale  nowo wykonane inwestycje mają okres gwarancji i w ramach gwarancji będą te elementy naprawione. 

Radny Sławomierz Janiszewski w uzupełnieniu podał, że jest publiczne zobowiązanie dane, że jak pogoda się poprawi na ul. Konstantynowskiej będzie właściwe oznakowanie. 

Wicestarosta dopowiedział, że tego rodzaju uzupełnienie wszelkiego rodzaju linii jest zawsze robione po zimie. Także czekamy na poprawę pogody. 

Radny Krzysztof Łebedowski powiedział, iż rozumie, że na drodze w Leśmierzu pasy również będą pomalowane. 

Wicestarosta odpowiedział, że pasy muszą być wszędzie malowane, nawet na tych drogach powiatowych, które nie były robione przed zimą. 

W ocenie radnego Zbigniewa Antczaka w przypadku ul. Konstantynowskiej nie ma co czekać na poprawę pogody. Jeżeli podjęliśmy decyzję o wydzieleniu tej ścieżki to musimy zapewnić bezpieczeństwo dla rowerzystów. Na tej pierwszej części drogi od ronda linii prawie w ogóle nie widać, więc samochody poruszają się po ścieżce dla rowerów. Jest to bardzo niebezpieczne. W związku z tym prosił, żeby do tego podejść naprawdę poważnie. 

Wicestarosta zapewnił, że przekaże uwagi radnych. 

 Ad. 4
1. Informacja o działalności Centrum Medycznego "Boruta" Sp. z o. o. w Zgierzu                              z uwzględnieniem wyników finansowych za rok 2016, udziałowców Spółki                                 i działalności Rady Nadzorczej.
Komisja przy 5 głosach za i 2 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała informację. 

2. Sprawozdanie z realizacji uchwały Nr XLI/425/13 Rady Powiatu Zgierskiego                   z dnia 29 listopada 2013 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Zgierskiego na lata 2013 – 2020 (opracowanego zgodnie z pkt 6.1. tej uchwały).
Komisja przy 5 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

3. Informacja dotycząca dotychczasowej współpracy z samorządami gminnymi, wypracowanie nowych form współdziałania.

Wicestarosta przedstawił informację.

Radny Krzysztof Łebedowski podkreślił, że współpraca między samorządem Gminy Ozorków a powiatem jest troszeczkę kulejąca. Nie widzi wspólnych projektów, nie widzi wspólnych inwestycji i martwi go to. 
Wicestarosta powiedział, że przekaże uwagę radnego. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała informację.

4. Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Powiatu Zgierskiego ze Stowarzyszenia                     o nazwie „Stowarzyszenie jednostek samorządu terytorialnego na rzecz budowy dróg ekspresowych S-8 (przez Sieradz-Łódź) i S-14.
Wicestarosta przedstawił projekt uchwały.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

5. Projekt uchwały w sprawie utworzenia przez Powiat Zgierski wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego Stowarzyszenia na rzecz drogi ekspresowej S14 o nazwie „Tak dla S14”.

Wicestarosta przedstawił projekt uchwały.

Radny Krzysztof Łebedowski nawiązał do zapisów projektu statutu stowarzyszenia. Majątek i finanse stowarzyszenia, nieruchomości, ruchomości inne prawa majątkowe środki pieniężne - od kogo stowarzyszenie dostanie nieruchomości, od starostwa, gdzie będzie miało siedzibę, wejdzie w prawa majątkowe. Dalej utrzymanie z darowizn -  od kogo te darowizny, od starostwa, w jakiej  wysokości będzie Starostwo musiało takie stowarzyszenie dofinansować, bo będzie trzeba tutaj dość sporych środków, stowarzyszenie się nie utrzyma z jakiś tam składek.  
Wicestarosta poinformował, że projekt tego stowarzyszenia jest projektem typowym                       i zakłada wymienione w nim dochody i właściwie niemal całkowicie kalkuje statut tego stowarzyszenia S-8. Natomiast głównym, a właściwie jedynym w praktyce dochodem budowanego stowarzyszenia będą składki członkowskie płacone przez jednostki samorządu terytorialnego wchodzące w jego skład.   
Radny Krzysztof Łebedowski chciał wiedzieć, w jakiej wysokości będą proponowane te składki. 
Wicestarosta przekazał, że najprawdopodobniej będą one w granicach 1.000 zł. Do tej pory np. przy stowarzyszeniu dla S-8 składka wynosiła 500 zł rocznie.  
Radny Krzysztof Łebedowski poprosił o podanie, ile samorządów jest zainteresowanych wstąpieniem do tego stowarzyszenia na chwilę obecną. 

Wicestarosta przyznał, iż dokładnie nie wie, ale na pewno: Miasto Pabianice, Powiat Pabianicki, Miasto Konstantynów, Gmina Aleksandrów Łódzki i Łódź. W ubiegłym tygodniu był podpisywany taki apel do Ministra Infrastruktury w sprawie budowy S-14                     i widział na nim podpis Prezydenta  Zgierza, także nie wie, czy Miasto Zgierz też będzie zainteresowane. Jeżeli chodzi o nieruchomości, to podejrzewa, że żadne nie będą przekazywane stowarzyszeniu  przez powiat.

Radny Krzysztof Łebedowski zapytał, gdzie będzie miało siedzibę stowarzyszenie. 

Radna Iwona Dąbek wskazała, iż § 2 projektu statutu określa, że siedzibą Stowarzyszenia jest miasto Łódź. Inicjatorem, koordynatorem jest Marszałek, natomiast statut jest takim standardowym statutem, który się często ściąga z interentu i zapisy o nieruchomościach,     o darowiznach, czy o odsetkach bankowych znajdują się w statutach stowarzyszeń, żeby nie ograniczać potem działalności. To jest taka uchwała intencyjna i dajemy tytuł Staroście, żeby przystąpił do prac. Starosta może się starać o wejście w skład zarządu                        i dopiero potem podlega rejestracji w sądzie. Nie doszukiwała by się tutaj politycznych założeń. Jako Powiat Zgierski, jako radni, jako gminy powinniśmy przypilnować, żeby doszło do budowy tej drogi S-14. Czytała, że to ma być w projekcie Zaprojektuj                             i Wybuduj – Optymalizuj i boi się że to S-14 pójdzie taką tęczą przez nasze gminy, bo to Optymalizuj, to może być ograniczenie węzłów zjazdowych i to będzie taka przelotówka przez nasz region. W Zgierzu jest tragicznie, bardzo jest zakorkowany,  Aleksandrów mniej. I też będzie taka rola stowarzyszenia, żeby chronić ten projekt, żebyśmy jako Zgierz, jako Powiat Zgierski nie przyglądali się tylko temu, że  S-14 tak przelatuje przez Zgierz, a nie możemy się na nią dostać. 
Radny Władysław Sobolewski powiedział, że czytał w prasie, że drugi przetarg, ale do kwoty, którą ma rząd, że z wielu właśnie tych węzłów ma się zrezygnować. Wtedy byłaby faktycznie przez nasz region taka przelotówka. Według radnego bardzo zasadne jest utworzenie stowarzyszenia. 
Radny Zbigniew Antczak uważał, że stowarzyszenie powstaje po raz drugi. A po raz pierwszy jak powstało również miało za cel, żeby wybudować S-14. Powstało ono 10 lat temu i przez te lata w stosunku do S-14 nie przyniosło żadnego efektu. Przez 8 lat nie było w stanie, żeby wyegzekwować rozpoczęcie budowy S-14. Dziś powstaje drugie nowe. Zbieg okoliczności, jak się zmienia opcja rządząca, powstają stowarzyszenia. Zakłada,               że  to nie jest polityczne, akurat taki zbieg okoliczności.  Zdaniem radnego powstanie tego stowarzyszenie niczemu nie służy dobremu, bo i tak ono nie jest w stanie niczego osiągnąć, bo do tej pory  niczego nie osiągnęło. 

Wicestarosta nie zgodził się z przedmówcą co do skuteczności stowarzyszenia, z którego teraz mamy wystąpić, bo S-8 została wybudowana, bo odcinek S-14 od węzła Róża do Ikei też został wybudowany. Także samorządowcy z Platformy Obywatelskiej, która wtedy rządziła i wtedy budowała też pilnowali  tego, by ich rząd te dwie drogi S-8 i S-14 budował. I tutaj takim sztandarowym przykładem jest Senator Andrzej Owczarek, który mobilizował właśnie swój rząd. To nie jest sprawa polityczna, to jest sprawa właśnie regionalna. Trzeba pilnować swojego interesu, tego tutaj łódzkiego, zgierskiego, aleksandrowskiego, konstantynowskiego. I to jest właśnie po to.   
Radny Zbigniew Antczak zgodził się z Wicestarostą. „Tylko osób, które w tym stowarzyszeniu są jakoś w poprzednich latach w żadnym czasopiśmie i gazetach i takich próbach, jak na chwilę obecną, nie widział, żeby wymóc takimi metodami jak państwo dziś stosujecie, żeby było w poprzednich latach równie dobrze też stosowane, bardziej silne, zdecydowane działanie stowarzyszenia, żeby ta S-14 powstała. Jakby mi Pan pokazał jakieś takie fragmenty, kiedy rzeczywiście to stowarzyszenie bardzo prężnie stało za tym, żeby ta S-14 powstała, to bym się bardzo ucieszył.”  
Radny Sławomierz Janiszewski podkreślił, iż należy pamiętać, że celem jest, żeby za naszej kadencji podjąć taką uchwałę, żeby ta S-14 powstała. Na jednej z sesji Rady Powiatu Zgierskiego podczas dyskusji na ten właśnie temat, padały jednoznaczne deklaracje, że temat ten jest już niepotrzebny do dyskutowania, bo S-14 powstanie. Okazuje się, że  są kłopoty i podjęcie takiej decyzji, co do przystąpienie do stowarzyszenia, uważa za zasadne. 
Radny Dominik Gabrysiak podkreślił, iż też jest za tym, żeby S-14 powstała. Jakie były efekty konkretne tego, że byliśmy w tamtym stowarzyszeniu. Jakbyśmy nie byli w tym stowarzyszeniu, to czy ta droga by nie powstała, czy później by powstała. W projekcie statutu jest napisane, że mogą być powoływani honorowi członkowie tego stowarzyszenia. Radny się zastanawia, czy jak ktoś dwa razy był na proteście, to czy będzie mógł być honorowym członkiem, czy musiał być pięć razy - jak to będzie. Jaki to efekt i jakie to ma przełożenie na powstanie tej drogi. 
Wicestarosta zaznaczył, że jak już było nadmieniane projekt statutu jest takim projektem standardowym, który właściwie co do zasady odpowiada wszystkim potrzebom, gdzieś tam Polsce, działalności różnego rodzaju stowarzyszeniom. I po to, to jest właśnie tak szeroko, żeby uwzględniać różne zapatrywania, potrzeby poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego. Oczywiście jest bardzo trudno określić, jaki wpływ miało to stare stowarzyszenie na tempo budowy S-14 i S-8. To jest tak, że sukces ma zawsze wielu ojców, bo wszyscy się do niego przyznają. Jednak uważa, że jakiś wpływ ma,                              bo samorządy są pewną siłą. Pewną siłą nacisku politycznego na władze szeroko rozumiane, na naszych posłów, przedstawicieli w rządzie. I po to, to jest. Jeżeli jest jakiś apel, nie od jednego samorządu, ale od kilku samorządów, których włodarze są z bardzo różnych partii politycznych, to jest ten nacisk, o który chodzi. Że wtedy nie ma różnych barw politycznych, tylko jest jedna potrzeba, jeden cel, że jest to potrzebne wszystkim. 
Radna Iwona Dąbek uważała, że samorządy powinny być po partnersku traktowane, a nie są. Dlatego będą się gdzieś w różnych własnych interesach, żeby je lobbować na pewno jednoczyć. I to jest niezła droga, bo to jest już jakaś siła. Na wykupy nieruchomości pod tą drogę poszły niesamowite środki. Te pieniądze zostały już wydatkowane, ludzie pobudowali sobie już nowe domy i te nieruchomości teraz stoją. W regionie Aleksandrowa to było 500 mln zł. I w momencie, kiedy byliśmy już chwilę przed, to jest duży krok wstecz, jeżeli to schodzi teraz z przetargu, gdzie zabrakło 120 mln zł.   
Zdaniem radnego Zbigniewa Antczaka, czy to będzie rządziła opcja rządząca aktualna,                         czy następna, która wejdzie, to S-14 i tak powstanie, czy będzie to stowarzyszenie,                       czy nie. Jeśli środki w budżecie państwa  pozwalają na to, żeby realizować, to ona będzie. Inwestycja jest tak zaawansowana, na dzień dzisiejszy są wykupy terenów, więc ona powstanie. I czy to stowarzyszenie powstanie i będzie wspierać, czy nie, to i tak rząd podejmie decyzje takie jakie powinien. Rada Powiatu przyjęła swoje stanowisko odnośnie budowy S-14. Starosta ma prawo działać jak chce. Ma prawo również się zrzeszać. Natomiast zapisy, że można działać jeszcze poza granicami kraju, to radny na takie powstanie stowarzyszenia się nie zgadza.
Komisja przy 4 głosach za i 3 przeciw pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

6. Projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego na rok 2017- druk A.
Wicestarosta przedstawił projekt uchwały.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały. 
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/305/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Zgierskiego  na rok 2017- druk B.
Wicestarosta przedstawił projekt uchwały.
Radny Dominik Gabrysiak potwierdził, że droga od gminy Parzęczew do Wytrzyszczek jest bardzo zniszczona, tam są bardzo duże dziury, wyrwy.
Radny Krzysztof Łebedowski uważał również, że zmiana tej drogi jest zasadna. Radnemu wydaje się, że sprawa zmiany systemu finansowo-kadrowego była już dawno omawiana. Co się stało, że jeszcze nie to zostało zmienione. 
Wicestarosta odpowiedział, że nie było pieniędzy, były ważniejsze wydatki. 
Radny Krzysztof Łebedowski powiedział, że oprogramowanie dla samorządów, to już od 1998 roku firmy się specjalizowały i było. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/306/16 Rady Powiatu Zgierskiego z dnia 22 grudnia  2016r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Zgierskiego na lata 2017-2028.
Wicestarosta  przedstawił projekt uchwały.
Komisja przy 4 głosach za i 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

Ad. 5
Komisja jednogłośnie przyjęła protokoły Nr 30/17 i 31/17 z poprzednich posiedzeń Komisji.

Ad. 6
Radny Krzysztof Łebedowski chciał, żeby ktoś sprawdził inwestycję  niedawno zrealizowaną, czyli droga Parzyce – Cedrowice. Tam po opadach deszczu stoi woda, jest to naprawdę nierówno zrobione, jest niewyprofilowane i za rok, dwa będziemy łatali dziury, a zostały wydane pieniądze. Prosił, żeby firma, która to robiła doprowadziła tę drogę do stanu takiego, jak to powinno wyglądać zgodnie ze sztuką.   
Wicestarosta powiedział, że przekaże to Zarządowi i Wydziałowi Drogownictwa. 

Ad. 7
Przewodnicząca Komisji dokonała zamknięcia 32 posiedzenia Komisji 
Budżetowo – Finansowej.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała
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